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UVOD

U 2024. godini, posvećeni unapređenju rodne ravnopravnosti, kontinuirano smo radili na stvara-
nju inkluzivnijih i ravnopravnijih zajednica unutar obrazovnog sistema. Kroz četiri ključna projekta 
naš fokus bio je na promociji rodne ravnopravnosti u univerzitetskim i školskim zajednicama. 
Aktivnosti su bile usmjerene na motiviranje nastavnog osoblja, studentske i učeničke populacije, 
ali i šire društvene zajednice, kako bi se podstaklo promišljanje, angažman i konkretna djelovanja 
u cilju smanjenja rodnih stereotipa i diskriminacije. Naša nastojanja u ovoj oblasti doprinose ne 
samo obrazovnom napretku već i stvaranju društva u kojem svi imaju jednake šanse, bez obzira 
na rod.
TPO Fondacija ostvarila je značajne rezultate kroz sljedeće projekte: UNIGEM (Universities and 
Gender Mainstreaming), FER (Feminizam i religija) online škola, MENGA (Menstrual and Gender 
Action) i LOC4SOC (Local Communities for Social Cohesion).
Uspjele smo realizirati treninge, edukacije i kampanje u saradnji sa stalnim partnerima u školama 
i na univerzitetima, s ciljem jačanja interkulturalnih i međureligijskih kompetencija nastavnika, 
vještina razmišljanja i osvještavanja o rodnim pitanjima u BiH, Crnoj Gori, Hrvatskoj i Srbiji. 
Okupile smo preko stotinu studenata i studentica na Zimskoj i Ljetnoj školi o rodu i rodnim pitanji-
ma, educirale preko 500 policijskih službenika i službenica o postupanju u slučajevima rodno za-
snovanog nasilja, educirale preko 30 nastavnika i nastavnica o kritičkom mišljenju i rodu, održale 
seriju Sokratovih kafea s osnivačem Christopherom Phillipsom o suzbijanju rodne neravnoprav-
nosti i održale Sokratove kafee širom BiH, održale seriju tribinâ Trudbenice u kulturi sa fokusom 
na ženama u umjetnosti, medijima, književnosti, poduzetništvu, akademskom životu, glumi i mu-
zici, održale niz radionica o femicidu na 19 partnerskih univerziteta, održale radne sastanke sa 
nevladinim organizacijama o krivičnom zakonu i potrebi za uvođenjem pojma ‘femicid’ u zakon, 
održale niz seminara o antirodnom pokretu na partnerskim univerzitetima i održale promocije 
publikacija o feminizmu, pravima žena i rodnoj ravnopravnosti te publicirale istraživanja: Lovorike 
za ženske glave i Koliko košta i koliko boli: društveno dekodiranje menstruacije na univerzitetima u 
Bosni i Hercegovini, kao i dva zbornika studentskih radova: Rod i umjetnost i Rod u cyber prostoru 
te druge publikacije i filmove.
U kampanji 16 dana aktivizma učestvovalo je 11 srednjih i osnovnih škola, kao i 19 partnerskih 
univerziteta. Posebno smo ponosni na realizaciju prve konferencije pod nazivom Rod i rodna 
ravnopravnost u cyber prostoru koja je prva takva konferencija na području BiH. Ovaj interdisci-
plinarni događaj omogućio je studentima i studenticama da kroz akademski dijalog istraže kako 
digitalne tehnologije, društvene mreže i virtualni prostori oblikuju, ali i izazivaju rodne norme i 
dinamiku moći. 

Zahvaljujem timu TPO Fondacije i svim partnerima na saradnji.

dr. sc. Zilka Spahić Šiljak, vanredna profesorica
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O NAMA

TPO Fondacija (Transkulturna psihosocijalna obrazovna fondacija) zagovara rodnu ravnoprav-
nost, dijalog i izgradnju mira kroz partnersko djelovanje civilnog društva, akademskih i vladinih 
institucija. Također, zastupa slobodu savjesti i misli bez obzira na bilo koji identitet i afilijaciju. 
U premoštavanju jaza između akademskog i aktivističkog, vladinog i nevladinog sektora te reli-
gijskih i nereligijskih svjetonazora, TPO Fondacija je jedna od vodećih organizacija u inkluzivnim 
pristupima obrazovanju za mir, ravnopravnost i liderstvo. 
TPO programi implementiraju se kroz nekoliko strategijskih područja: 
Obrazovanje – Saradnja sa univerzitetima i drugim organizacijama u provedbi reforme obrazova-
nja u BiH. Uspostava edukativnih centara, u saradnji sa obrazovnim i kulturnim institucijama, koji 
će nuditi programe za interkulturno, multireligijsko i građansko obrazovanje, prvenstveno žena i 
mladih. Pripremanje kurikuluma, silabusa i trening materijala u saradnji sa državnim institucija-
ma i drugim organizacijama. 
Istraživanje – Procjena stanja u oblastima obrazovanja, ljudskih prava, rodne ravnopravnosti, 
dijaloga i izgradnje mira, s ciljem pripremanja adekvatnih politika djelovanja i konkretnih projek-
tnih aktivnosti, uzimajući uvijek u obzir rodnu perspektivu i specifičnost kulturološkog konteksta 
u kojem se živi.
Rodna ravnopravnost – Promocija i implementacija domaćih i međunarodnih standarda o rav-
nopravnosti spolova kroz različite vrste obrazovanja i podizanja svijesti o ovim pitanjima u lokal-
noj zajednici. Posebna pažnja posvećuje se razvoju lokalnih rodno inkluzivnih zajednica u kojima 
se vodi računa o potrebama i žena i muškaraca.
Javno zagovaranje – Zalaganje za promjene politika djelovanja i usvajanje novih, s ciljem izgrad-
nje demokratskog građanskog društva, ravnopravnosti spolova, ali i podizanje svijesti građanstva 
o važnosti aktivnog učešća u tim promjenama. Zagovaranje za rodnu senzibilizaciju državnoprav-
nog okvira BiH.
Osnaživanje kapaciteta – Rad na osnaživanju individualnih kapaciteta žena i mladih, ali i orga-
nizacionih kapaciteta lokalnih organizacija u oblastima rodne ravnopravnosti, ljudskih prava, 
ekonomskog osnaživanja, dijaloga i izgradnje mira. Podrška razvoju reforme obrazovanja, zaštite 
zdravlja i socijalne rehabilitacije, kroz trening profesionalaca i promociju jačanja korisničkih inici-
jativa i psihosocijalnu podršku ženama, djeci i omladini.
Interkulturni dijalog – Promocija interkulturnog dijaloga, izgradnje mira i pomirenja, u saradnji 
sa NVO-ima u BiH i u svijetu koji su posvećeni ovim pitanjima. Organiziranje javnih rasprava, 
okruglih stolova i radionica o ovim temama te susreti umjetnika i umjetnica, akademskih radnika 
i radnica i NVO aktivista i aktivistica, koji iz svoje perspektive mogu ponuditi ideje za zajedničko 
djelovanje i koegzistenciju. Organiziranje susreta u malim lokalnim zajednicama, s ciljem okuplja-
nja podijeljenih ljudi u BiH za jedan sto.
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GRADOVI I MJESTA U KOJIMA JE TPO FONDACIJA REALIZIRALA 
PROJEKTE 

Gradovi i mjesta u kojima je TPO Fondacija realizirala projekte su:
Ljubljana, Zagreb, Podgorica, Beograd, Omiš, Rijeka, Osijek, Novi Sad, Sarajevo, Mostar, Banja 
Luka, Travnik, Bihać, Zenica, Tuzla, Visoko, Kakanj, Lukavac, Pale, Bijeljina, Međugorje, Istočno 
Sarajevo, Bugojno, Konjic, Jablanica, Maglaj, Vitez.
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OSTVARENI REZULTATI

● Obilježena globalna kampanja 16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja od stra-
ne nastavnog osoblja i studentskih grupa sa ukupno 19 univerziteta/sveučilišta u Bosni i Hercego-
vini, Hrvatskoj, Srbiji i Crnoj Gori, u okviru projekta UNIGEM. 
● Realizirano UNIGEM Follow-up istraživanje kroz anketiranje i intervjuiranje nastavnog i 
administrativnog osoblja te studentske populacije.
● Održani Sokratovi kafei u Zenici, Sarajevu, Istočnom Sarajevu, Banjoj Luci i Mostaru.
● Educirano preko 2000 studenata i studentica o rodno zasnovanom nasilju kroz posebne 
aktivnosti nastavnog osoblja na 19 univerziteta u četiri zemlje.
● Osnaženo preko 2000 studenata i studentica preko aktivnosti u okviru međunarodne 
kampanje 16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja.
● Osnaženo preko 1500 učenika i učenica srednjih i osnovnih škola za rodno zasnovano na-
silju tokom kampanje 16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja.
● Educirano preko 70 polaznika i polaznica online FER (Feminizam i religija) škole.
● Educirano preko stotinu studenata i studentica na Zimskoj i Ljetnoj školi o rodu i rodnim 
pitanjima.
● Educirano preko 500 policijskih službenika i službenica o postupanju u slučajevima rodno 
zasnovanog nasilja. 
● Održana serija Sokratovih kafea s osnivačem Christopherom Phillipsom o suzbijanju rod-
ne ravnopravnosti.
● Održana serija tribinâ Trudbenice u kulturi sa fokusom na ženama u umjetnosti, medijima, 
književnosti, poduzetništvu, akademskom životu, glumi i muzici.
● Održani radni sastanci sa nevladinim organizacijama o krivičnom zakonu i potrebi za uvo-
đenjem pojma ‘femicid’ u zakon.
● Održan niz seminara o antirodnom pokretu na partnerskim univerzitetima.
● Provedeno istraživanje MENGA II nad djevojkama i ženama u reproduktivnoj dobi.
● Objavljeno 11 publikacija u izdavaštvu TPO Fondacije.
● Educirano preko 20 nastavnika i nastavnica i članova i članica stručnog osoblja osnovnih 
škola sa područja Općine Hadžići za jačanje interkulturalnih kompetencija.
● Osnažene interkulturalne kompetencije preko 80 nastavnika i nastavnica kroz replikacio-
ne treninge.
● Preko 70 učenika i učenica učilo je o ljudskim pravima, jednakopravnosti, empatiji, diskri-
minaciji, predrasudama, interkulturalizmu i socijalnoj koheziji uz podršku nastavnika i nastavnica 
u okviru projekta LOC4SOC.
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PROGRAMI TPO FONDACIJE

Četiri su ključna programa koje je TPO Fondacija realizirala tokom 2024. godine: 
1. LOC4SOC
2. MENGA
3. UNIGEM
4. FER ŠKOLA.

PROGRAM 1. LOC4SOC 

Lokalne zajednice za socijalnu koheziju (LOC4SOC) ima 
za cilj adresiranje problematike antimigrantskih senti-
menata, stereotipa i predrasuda kod članova lokalne 
zajednice, posebno kod školskog osoblja i mladih iz 
Općine Hadžići kroz njihov angažman u znanstvenom 
istraživanju predrasuda, stereotipa i društvene kohe-
zije te niz aktivnosti, uključujući radionice o interkul-
turalizmu, obrazovanju protiv pristranosti, kritičkom 
mišljenju, društvenoj koheziji i uključivanju ljudi u po-
kretu u lokalnu zajednicu, koristeći obrazovanje, sport, 
umjetnost i običaje kao medije za interkulturalno učenje. Ovaj projekt usmjeren je na aktivan 
angažman većeg broja interesnih grupa unutar lokalne zajednice. 

1.1. PRVI MODUL ToT TRENINGA ZA JAČANJE INTERKULTURALNIH KOMPETENCIJA U 
OPĆINI HADŽIĆI

U periodu 15–16. januara 2024. održan je prvi modul ToT treninga za jačanje interkulturalnih 
kompetencija nastavnog i stručnog osoblja iz četiri škole sa područja Općine Hadžići. Trening su 
predvodili stručnjaci i stručnjakinje iz oblasti interkulturalizma i socijalne kohezije: prof. dr. Jasna 
Kovačevič, mr. sc. Elmana Cerić, Lejla Đelilović, BA, i Mirza Kovačević, BA. Pozdravne riječi uputila 
je direktorica TPO Fondacije prof. 
dr. Zilka Spahić Šiljak. Na trenin-
gu je učestvovao 21 nastavnik i 
nastavnica te stručni saradnik i 
saradnica iz četiri osnovne škole: 
OŠ “6. mart”, OŠ “Hadžići”, OŠ 
“9. maj” i OŠ “Hilmi ef. Šarić”. 

Više informacija na: https://thin-
kerica.ba/loc4soc-odrzan-pr-
vi-modul-tot-treninga-za-jaca-
nje-interkulturalnih-kompeten-
cija-u-opcini-hadzici/ 

https://thinkerica.ba/loc4soc-odrzan-prvi-modul-tot-treninga-za-jacanje-interkulturalnih-kompetencija-u-opcini-hadzici/
https://thinkerica.ba/loc4soc-odrzan-prvi-modul-tot-treninga-za-jacanje-interkulturalnih-kompetencija-u-opcini-hadzici/
https://thinkerica.ba/loc4soc-odrzan-prvi-modul-tot-treninga-za-jacanje-interkulturalnih-kompetencija-u-opcini-hadzici/
https://thinkerica.ba/loc4soc-odrzan-prvi-modul-tot-treninga-za-jacanje-interkulturalnih-kompetencija-u-opcini-hadzici/
https://thinkerica.ba/loc4soc-odrzan-prvi-modul-tot-treninga-za-jacanje-interkulturalnih-kompetencija-u-opcini-hadzici/
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1.2. ZAVRŠNI MODUL ToT TRENINGA ZA JAČANJE INTERKULTURALNIH KOMPETENCIJA 
U OPĆINI HADŽIĆI

U periodu 12–13. februara 2024. 
održan je drugi, ujedno i završni 
modul ToT treninga za jačanje in-
terkulturalnih kompetencija na-
stavnog i stručnog osoblja iz četiri 
škole sa područja Općine Hadžići. 
Trening su predvodili stručnjaci i 
stručnjakinje iz oblasti interkultu-
ralizma i socijalne kohezije: prof. 
dr. Jasna Kovačevič, Lejla Đelilović, 
BA, i Mirza Kovačević, BA.
Na treningu je učestvovao 21 na-
stavnik i nastavnica i stručni sa-
radnik i saradnica iz četiri osnovne 
škole: OŠ “6. mart”, OŠ “Hadžići”, 
OŠ “9. maj” i OŠ “Hilmi ef. Šarić”.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=loc-2 

1.3. REPLIKACIONI TRENINZI ZA JAČANJE INTERKULTURALNIH KOMPETENCIJA U OPĆINI 
HADŽIĆI

U periodu 25–29. marta 2024. održana su četiri replikaciona treninga na području Općine Hadži-
ći. Replikacioni treninzi imaju za cilj jačanje interkulturalnih kompetencija nastavnog i stručnog 
osoblja od strane kolega i kolegica koji su prvobitno učestovali u ToT treninzima.
Treninzi su realizirani u sljedećim školama:
● OŠ “Hadžići”, od strane nastavnica Merime Turajlić i Nerme Isović;
● OŠ “6. mart”, od strane psihologinje Arijane Osmanović Štukan i socijalne radnice Lejle 
Fejzić;
● OŠ “9. maj”, od strane nastavnica Nermine Čomor i Emine Mujić;
● OŠ “Hilmi ef. Šarić”, od strane nastavnica Alise Šehić Fejzić i Halime Ramić.
Ono što su učesnice ToT treninga učile i propitivale, prenijele su na 86 kolega i kolegica iz matičnih 
škola.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-09042024-1 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=loc-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-09042024-1
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1.4. ZAJEDNIČKI IFTAR U OPĆINI HADŽIĆI

Dana 02. aprila 2024. održan je iftar u OŠ “6. mart” za korisnike i korisnice Prihvatnog centra 
“Ušivak” i učenike i učenice osnovnih škola sa područja Općine Hadžići. Cilj događaja bio je dru-
ženje i upoznavanje lokalnog stanovništva sa ljudima u pokretu. Nastojanja ovog događaja bila 
su i osvještavanje lokalnog stanovništva o predrasudama i stereotipima koja često imamo pre-
ma manjinama. Bojaznost prema drugom i drugačijem obično je temeljena na neznanju. Ljudi u 
pokretu su trenutno stanovnici i stanovnice Općine Hadžići. Ljudi u pokretu trenutno borave na 
području Općine Hadžići, ali prilike su rijetke kada možemo dublje razgovarati sa njima i upoznati 
ih. Mjesec ramazan, kao mjesec dobročinstva, djelovao je kao idealna prilika da se povežu ove 
dvije grupe i kroz objed uče jedni o drugima.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-09042024-2 

1.5. RADIONICE ZA JAČANJE INTERKULTURALNIH KOMPETENCIJA UČENIKA I UČENICA U 
OPĆINI HADŽIĆI

U periodu 16–19. aprila 2024. održane su 
četiri radionice na području Općine Hadžići. 
Radionice imaju za cilj jačanje interkultural-
nih kompetencija učenika i učenica osmih 
razreda od strane nastavnog i stručnog oso-
blja koje je prvobitno učestovalo u ToT tre-
ninzima.
Treninzi su realizirani u sljedećim školama:
● OŠ “Hadžići”, od strane nastavnica 
Sabine Agić i Emine Fejzić;
● OŠ “6. mart”, od strane nastavni-
ce Eldine Matoruge i nastavnika Đenana 
Mujan;
● OŠ “9. maj”, od strane nastavnika 
Kenana Bandića i nastavnice Medihe Biber;
● OŠ “Hilmi ef. Šarić”, od strane nastavnika Suada Šarića i asistentice Arnese Hujić.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23042024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-09042024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23042024
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1.6. RADIONICE IZRADE STRIPOVA 
U OPĆINI HADŽIĆI

U periodu 23–26. aprila 2024. odr-
žane su četiri radionice na području 
Općine Hadžići. Radionice imaju za 
cilj osvijestiti učesnike i učesnice o te-
mama diskriminacije prema drugom 
i drugačijem kroz kreativno-umjet-
ničke aktivnosti. Trening je predvo-
dio umjetnik i tattoo majstor Jasmin 
Šehović uz podršku projektnog tima, 
prof. njemačkog jezika Lejle Đelilović 
i prof. sporta i tjelesnog odgoja Mirze 
Kovačevića. Treninzi su realizirani u 
sljedećim školama: OŠ “Hadžići”, OŠ 
“6. mart”, OŠ “9. maj”, OŠ “Hilmi ef. Šarić”. Pored učenika i učenica navedenih škola, u radionica-
ma su učestvovala i djeca, korisnici i korisnice Privremenog prihvatnog centra “Ušivak”.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23042024

1.7. RADIONICE TRADICIONALNIH BH. SPORTSKIH IGARA U OPĆINI HADŽIĆI

Dana 17. maja 2024. održane 
su dvije radionice na području 
Općine Hadžići. Radionice “Tra-
dicionalne bh. sportske igre” 
imaju za cilj promicati sport kao 
univerzalni jezik i interkulturalni 
dijalog između djece lokalne za-
jednice i djece u pokretu.
Radionice su održane u OŠ “Hil-
mi ef. Šarić” (Tarčin) i OŠ “6. 
mart” (Hadžići), a predvodili su 
ih: prof. sporta i tjelesnog odgo-
ja Mirza Kovačević, MA, i prof. 
sporta i tjelesnog odgoja Mu-
hamed Fisović, trener Atletskog 
kluba “Sarajevo”. Blizu pedeset 
učenika i učenica i djece u po-
kretu, koji trenutno borave u PPC “Ušivak”, učestvovali su u radionicama.
Više informacija na: https://thinkerica.ba/loc4soc-odrzane-radionice-tradicionalnih-bh-sport-
skih-igara-u-opcini-hadzici/

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23042024
https://thinkerica.ba/loc4soc-odrzane-radionice-tradicionalnih-bh-sportskih-igara-u-opcini-hadzici/
https://thinkerica.ba/loc4soc-odrzane-radionice-tradicionalnih-bh-sportskih-igara-u-opcini-hadzici/
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1.8. CJELODNEVNI DOGAĐAJ U 
OPĆINI HADŽIĆI

Dana 11. juna 2024. održan je cjelod-
nevni događaj u OŠ “6. mart” (Hadžići) 
za učenike i učenice, nastavno i stručno 
osoblje i djecu iz Privremeno prihvat-
nog centra “Ušivak”.
Program se sastojao od sljedećih aktiv-
nosti:
● Druga faza istraživanja – fokus 
grupe s učenicima/ama iz četiri osnov-
ne škole sa područja Općine Hadžići.
● Interetički festival sportskih iga-
ra u dvorištu škole koji je uključivao še-
stero maloljetnika iz PPC “Ušivak”.
● Festival hrane koji je uključivao šestero maloljetnika iz PPC “Ušivak”.
● Izložba stripova u dvorištu škole i muzički program (DJ).
Ideja ovog cjelodnevnog događaja bila je okupiti učenike i učenice iz sve četiri osnovne škole koje 
su bile učesnice LOC4SOC projektnih aktivnosti i maloljetnike i maloljetnice iz PPC “Ušivak”, što je 
ujedno i inkluzivno i interkulturalno druženje. 
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-21062024 

1.9. PROMOCIJA REZULTATA ISTRAŽIVANJA U OPĆINI HADŽIĆI

Nakon petomjesečnog istraživanja 
na području Općine Hadžići, TPO 
Fondacija je 16. oktobra 2024. u 
prostorijama OŠ “6. mart” prikaza-
la rezultate u publikaciji Mapiranje 
stereotipa i predrasuda adolesce-
nata prema ranjivim grupama u 
društvenoj zajednici, autoricâ prof. 
dr. Zilke Spahić Šiljak i prof. dr. Jasne 
Kovačević. Istraživanje su proveli 
članovi i članice projektnog tima: 
Jasna Kovačević, Mirza Kovačević, 
Lejla Đelilović i Nejra Džananović.
Kao završna manifestacija u okviru 
projekta “Lokalne zajednice za so-
cijalnu koheziju” TPO Fondacija je 
pored promocije rezultata istraži-
vanja, prezentirala i priručnik Korištenje metodologije stripa u jačanju interkulturalnih kompe-
tencija i socijalne inkluzije u nastavi autora i autorica: Jasna Kovačević, Mirza Kovačević, Lejla 
Đelilović i Jasmin Šehović.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23102024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-21062024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23102024


16

2024.

PROGRAM 2: MENGA 

TPO Fondacija realizirala je projekt pod nazivom pod nazivom 
“Menstrualna i rodna akcija – MENGA”. Glavna ideja projekta 
je lobiranje za smanjenje takozvanog ‘rozog poreza’. Također, 
nezamisliva je realizacija projekta o ovoj društvenoj temi bez 
sudjelovanja i podrške države. Stoga smo sa predstavnicima 
vlasti razgovarali o pristupu menstrualnim higijenskim proi-
zvodima na univerzitetima u BiH te općenito o ukidanju/sma-
njenju poreza na menstrualne proizvode. Glavni cilj bio je omogućiti bolji pristup higijenskim, 
sanitarnim i menstrualnim proizvodima koji se koriste tokom menstrualnog ciklusa žena. Osim 
praćenja gradskog proračuna dodijeljenog za menstrualne potrepštine, razvijen je poseban plan 
zagovaranja kako bi ciljali na donositelje i donositeljice odluka i relevantno fakultetsko osoblje. 
Zajedno s univerzitetskim istraživačicama realizirano je istraživanje sa studenticama u BiH o men-
strualnom siromaštvu. 

2.1. REZULTATI MENGA ISTRAŽIVANJA PREDSTAVLJENI PREDSTAVNICIMA VLASTI I 
UNIVERZITETA

Dana 18. 3. 2024. objavljena je publikacija koja donosi rezultate istraživanja pod nazivom Koliko ko-
šta i koliko boli: društveno dekodiranje 
menstruacije na univerzitetima u BiH, 
u sklopu projekta MENGA. Ova publi-
kacija predstavlja rezultat petomjeseč-
nog istraživanja provedenog na osam 
javnih univerziteta u Bosni i Hercegovi-
ni, u kojem su sudjelovale studentice i 
nastavnice. MENGA istraživanje je prvo 
istraživanje ovog tipa provedeno u Bo-
sni i Hercegovini. Prvo predstavljanje 
rezultata održano je za predstavnike i 
predstavnice vladinih agencija, nevladi-
nih organizacija te predstavnike i pred-
stavnice Univerziteta u Sarajevu.

Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19032024 

2.2. MENGA ISTRAŽIVANJE PREDSTAVLJENO JAVNOSTI

Dana 26. 3. 2024. javnosti i predstavnicama univerziteta predstavljeni su rezultati istraživanja 
pod nazivom “Koliko košta i koliko boli: društveno dekodiranje menstruacije na univerzitetima 
u BiH”, u sklopu projekta MENGA. Ova publikacija predstavlja rezultat petomjesečnog istraži-
vanja provedenog na osam javnih univerziteta u Bosni i Hercegovini, u kojem su sudjelovale 
studentice i nastavnice. MENGA istraživanje je prvo istraživanje ovog tipa provedeno u Bosni i 
Hercegovini.

Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-01042024-1 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19032024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-01042024-1
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2.3. MENGA ISTRAŽIVANJE PREDSTAV-
LJENO NA REGIONALNOJ KONFERENCIJI 
“NAŠA TIJELA NISU TABU. TAČKA.” ODR-
ŽANOJ U PRIŠTINI, KOSOVO
Dana 28. 5. 2024. godine u Prištini, Kosovo, 
održana je konferencija “Naša tijela nisu tabu. 
Tačka.”, koja je okupila ključne aktere iz regi-
je. Konferencija je privukla raznoliku grupu 
učesnika i učesnica, uključujući predstavnike 
i predstavnice institucija, nacionalnih i općin-
skih vlasti, međunarodnih organizacija, civil-
nog društva i privatnog sektora. Fokus konfe-
rencije bio je na razmatranju različitih aspekata 
menstrualne pravde i menstrualne higijene, 
posebno u vezi sa obrazovanjem, pravdom i 
ekonomijom.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/no-
vosti_2023/novost.php?id=c-30052024 

PROGRAM 3: UNIGEM 

University and Gender Mainstreaming, skraćeno UNIGEM projekt, predstavlja stratešku opredi-
jeljenost univerzitetâ da uvođenjem rodne perspektive osiguraju rodnu ravnopravnost i siguran 
ambijent za nastavnike i nastavnice, kao i studente i studentice na univerzitetima u Bosni i Her-
cegovini i regiji. Realizacija projektnih ciljeva u trajanju od četiri godine predviđa i sveobuhvatno 
istraživanje o stanju rodne ravnopravnosti na univerzitetima prije i nakon implementacije ovog 
projekta. U okviru projekta UNIGEM predviđeno je i uspostavljanje posebnog tijela za borbu pro-
tiv rodno zasnovane diskriminacije na svim univerzitetima koji su pristupili potpisivanju Memo-
randuma o saradnji sa TPO Fondacijom. Projekt UNIGEM se relizira uz podršku Ambasade Ujedi-
njenog Kraljevstva u Bosni i Hercegovini.

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-30052024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-30052024
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SERIJAL TRIBINA “TRUDBENICE U KULTURI”

3.1. PRVA TRIBINA IZ SERIJE “TRUDBENICE U KULTURI” POD NAZIVOM “KO TI ČUVA DJE-
CU? MATERINSTVO I (NE)MOGUĆNOST UMJETNIČKOG ANGAŽMANA”

Tribina pod nazivom “Ko ti čuva djecu? 
Materinstvo i (ne)mogućnost umjetničkog 
angažmana” održana je u srijedu, 31. janu-
ara 2024. u okviru projekta UNIGEM. Ovo 
je bila prva tribina iz serije pod nazivom 
“Trudbenice u kulturi”. Na tribini su uče-
stvovale glumica Selma Alispahić i književ-
nica Lamija Begagić, a moderatorica je bila 
doc. dr. Adisa Bašić.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/
novosti_2023/novost.php?id=c-31012024 

3.2. DRUGA TRIBINA IZ SERIJALA “TRUDBENICE U KULTURI” POD NAZIVOM “UMJET-
NOST NEMOGUĆEG: ŽENSKO PODUZETNIŠTVO U KULTURI”

Održana je i druga tribina iz serijala “Trudbenice u kulturi” pod nazivom “Umjetnost nemogućeg: 
žensko poduzetništvo u kulturi” u okviru UNIGEM 
projekta. Druga tribina bila je posvećena temi po-
ložaja poduzetnica u kulturi i izazova s kojima se 
suočavaju. Učesnice druge tribine bile su Anela 
Hakalović, osnivačica knjižare za djecu Bajkologi-
ja, Adna Muslija, suosnivačica galerije Manifesto, 
i Marina Đapić, osnivačica SAFMo i predsjednica 
udruge Rezon, a razgovor je moderirala prof. dr. 
Ajla Demiragić.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novo-
sti_2023/novost.php?id=c-04032024 

3.3. TREĆA TRIBINA IZ SERIJALA “TRUDBENICE U KULTURI” POD NAZIVOM “RAM ZA 
SLIKU”

Održana je treća tribina iz serijala “Trudbenice u kulturi” pod nazivom “Ram za sliku”. Gošća je 
bila poznata fotografkinja Imrana Kapetanović koja se afirmiriala svojim projektima sa ranjivim 
skupinama, uključujući žene, osobe sa invaliditetom, migrante i druge. Razgovor je vodila doc. dr. 
Adisa Bašić koja je u uvodu naglasila da je Imrana umjetnica koja uspijeva očovječiti kameru i ne-
nametljivo fotografirati s velikom dozom empatije. Pored toga, kako je istaknula docentica Bašić, 
Imrana je vrlo skromna iako iza sebe ima brojne samostalne i kolektivne izložbe, kako u Bosni i 
Hercegovini, regiji i svijetu.

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-31012024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-31012024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-04032024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-04032024
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Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-11032024-2 h

3.4. ČETVRTA TRIBINA U SERIJALU “TRUDBENICE U KULTURI” POD NAZIVOM “DA LI JE 
MUZIKA MUŠKI POSAO?”

Četvrto izdanje serije panel diskusija pod 
nazivom “Trudbenice u kulturi” razmatralo 
je pitanje: “Da li je muzika muški posao?”. 
Održan u galeriji Manifesto 14. maja 2024. 
godine, događaj je imao za cilj istražiti u 
kojoj mjeri patrijarhalne norme oblikuju 
savremenu muzičku scenu u Bosni i Herce-
govini. Panelistice, koje su činili tri izuzetne 
žene iz muzičke oblasti, podijelile su svoja 
lična iskustva i uvide o prevladavanju rod-
no utemeljenih prepreka, kako bi se u pot-
punosti posvetile muzičkom stvaralaštvu. 
Belma Alić i Belma Šarančić, obje profeso-
rice na Muzičkoj akademiji Univerziteta u 
Sarajevu (UNSA), zajedno sa Tijanom Vi-
gnjević, dirigenticom i profesoricom orkestra u Srednjoj muzičkoj školi Sarajevo, učestvovale su u 
misaono-provokativnoj diskusiji koju je moderirala prof. dr. Ajla Demiragić.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-15052024-1 

  

3.5. TRIBINA U OKVIRU SERIJALA “TRUDBENICE U KULTURI” POD NAZIVOM “UMJETNI-
CA ILI PROFESORICA: KAKO DA NAM AKADEMIJA NE UZME DUŠU?”

U galeriji Manifesto održana je nova tribina u okviru serijala “Trudbenice u kulturi” pod nazivom 
“Umjetnica ili profesorica: kako da nam akademija ne uzme dušu?”. Glavna govornica bila je Amra 
Bakšić Čamo, dok je razgovor moderirala doc. dr. Adisa Bašić sa Univerziteta u Sarajevu.
Više informacija na: https://thinkerica.ba/unigem-studentske-aktivnostu-na-univerzitetu-ba-
nja-luka-2/

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-11032024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-15052024-1
about:blank
about:blank
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3.6. ZAVRŠNA TRIBINA SERIJALA 
“TRUDBENICE U KULTURI” POD NA-
ZIVOM “RADIOTALASI FEMINIZMA”

U okviru junske tribine predstavile 
smo dvije vrijedne trudbenice koje su 
govorile o različitim aspektima rada i 
djelovanja na radiju. Učesnice ove tri-
bine podijelile su svoja iskustva rada na 
(feminističkim) radiotalasima, otkrile 
su nam neke od čarolija radija i ukazale 
na koje načine bi radio mogao da po-
stane istinski javni servis u službi žena 
i njihove borbe protiv diskriminacije, 
rodno uvjetovanog nasilja, ali i zabora-
va kojem naše društvo i dalje prepušta 
mnoge bh. umjetnice i radnice u polju 
kulture. Učestvovale su Ines Bazdalić, 
novinarka BH Radija 1, i Selma Dizdar, 
urednica Dokumentarno-dramskog 
programa Radija FBiH, a razgovor su 
moderirale doc. dr. Adisa Bašić i prof. 
dr. Ajla Demiragić.
Više informacija na: http://www.
tpo.ba/b/novost i_2023/novost .
php?id=c-25062024-1 

SERIJAL PREDAVANJA “PLAŠITE LI SE 
VJEŠTICA?”

3.7. PRVO PREDAVANJE U OKVI-
RU SERIJALA “PLAŠITE LI SE VJE-
ŠTICA?”

U povodu Međunarodnog dana žena 
održana je inspirativna radionica 
pod nazivom “Plašite li se vještica?”, 
označivši početak serije koja ima za 
cilj istraživanje historijskog i društve-
nog prikaza vještica. Vođena od stra-
ne Nidžare Ahmetašević, istaknute 
novinarke i istraživačice iz Sarajeva, 
radionica je prodrla u kompleksan ra-
zvoj mita o vješticama i njegovih implikacija na žene kroz historiju.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-11032024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25062024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25062024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25062024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-11032024
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3.8. DRUGO PREDAVANJE U OKVIRU SERIJALA “PLAŠITE LI SE VJEŠTICA?”

Održana je i druga radionica u seriji pod nazivom “Plašite li se vještica?”. Radionicu je vodila 
Nidžara Ahmetašević, novinarka i istraživačica iz Sarajeva. Tokom radionice učesnice su imale 
priliku da se upoznaju s historijskim prikazom vještica, čuvenim progonima vještica u Zapadnoj 
Evropi i SAD-u te savremenim iskorištavanjem tih proganjanja i zločina u komercijalne svrhe.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-20032024 

3.9. TREĆE PREDAVANJE U OKVIRU SERIJALA “PLAŠITE LI SE VJEŠTICA?”

Održana je i treća radionica u seriji pod nazivom “Plašite li se vještica?”, pokrećući diskusiju o 
modernom vještičarenju. Vodila ju je Nidžara Ahmetašević, novinarka i istraživačica iz Sarajeva, 
a tokom radionice istraživali su se koncepti modernih vještica i njihova povezanost s naslijeđem 
progona vještica i političkim aktivizmom.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26032024-1 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-20032024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26032024-1
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SERIJA SOKRATOVIH KAFEA S OSNIVAČEM CHRISTOPHEROM PHILLIPSOM

3.10. PRVI SOKRATOV KAFE S OSNIVAČEM CHRISTOPHEROM PHILLIPSOM

U ponedeljak, 05. 02. 2024. održan je 
prvi Sokratov kafe sa osnivačem Chri-
stopherom Phillipsom na temu “Kako 
prepoznajemo slučajeve i akte rodne 
nejednakosti i nasilja nad ženama i 
manjinama?”. Prvi u nizu online Sokra-
tovih kafea istraživao je višeslojnu pri-
rodu problema rodno zasnovanog na-
silja, a Christopher Phillips vodio nas je 
kroz ovaj kompleksan teren. U sklopu 
dijaloga istražili smo ulogu kulturnih, 
tradicionalnih i implicitnih pristranosti 
– kako onih koje potječu iz bioloških, 
tako i neuroloških faktora. 
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-14022024-1 

3.11. DRUGI SOKRATOV KAFE S 
OSNIVAČEM CHRISTOPHEROM 
PHILLIPSOM

U ponedeljak, 04. 3. 2024. održan 
je drugi Sokratov kafe sa osnivačem 
Christopherom Phillipsom na temu 
“Koju ulogu mora odigrati svako od nas 
kako bismo smanjili i eliminirali rodnu 
neravnopravnost i nasilje prema žena-
ma i manjinama?”. Osnivač koncepta 
Sokratovih kafea prof. dr. Christopher 
Phillips moderirao je ovaj razgovor. 
Studenti i studentice koji su učestvovali 
u ovom dijalogu dali su svoje odgovo-
re na pitanje “Kako bi izgledao svijet u 
kome su samo žene na svim vodećim 
pozicijama?” te na koje sve načine možemo mijenjati sebe i svoju sredinu kako bismo promijenili 
svijest i eliminirali nasilje na lokalnom i globalnom nivou. 
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05032024 

3.12. POSLJEDNJI SOKRATOV KAFE S OSNIVAČEM CHRISTOPHEROM PHILLIPSOM

U eri obilježenoj digitalnom povezanošću, težnja ka značajnom dijalogu i intelektualnoj razmjeni 
prevazilazi geografske granice. Dana 20. maja 2024. godine, učesnici i učesnice četvrtog Sokra-
tovog kafea okupili su se online da razmotre pitanje: “Kakva vrsta putokaza može omogućiti nje-
govanje zdravijih međusobnih odnosa i slavljenja različitosti?”. Razgovor je moderirao dr. Chri-
stopher Phillips, ugledni osnivač Sokratovih kafea, koji je događaj obogatio svojim bogatim iskustvom. 

Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23052024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-14022024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05032024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23052024
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SOKRATOVI KAFEI U BOSNI I HERCEGOVINI

3.13. SOKRATOVI KAFEI U SARAJEVU I 
MOSTARU

TPO Fondacija uspješno je otvorila novu sezonu 
Sokratovih kafea, interaktivnih diskusija osmišlje-
nih kako bi se potaknula razmjena ideja i kritičko 
promišljanje o ključnim društvenim temama. Ovi 
događaji, održani u Sarajevu i Mostaru, okupili su 
veliki broj učesnika i učesnica i otvorili prostor za 
konstruktivan dijalog. Prvi Sokratov kafe održan je 
6. novembra 2024. u galeriji “Boris Smoje” u Sara-
jevu, a diskusiju je moderirala Elmana Cerić. Tema 
događaja bila je “Zašto bismo svi trebali biti femi-
nisti/feministkinje? Razbijamo mitove i predrasu-
de!”. Drugi Sokratov kafe održan je 10. novembra 
2024. u kafiću “Student” pri Ekonomskom fakultetu Univerziteta “Džemal Bijedić” u Mostaru, 
uz moderaciju dr. Merime Jašarević. Tema događaja bila je “Mediji i nasilje: Kako rodne uloge u 
medijima oblikuju svijet?”.

Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.
php?id=c-19112024 

3.14. SOKRATOVI KAFEI U SARAJEVU I 
ISTOČNOM SARAJEVU

TPO Fondacija nastavila je filozofska druženja u no-
voj sezoni Sokratovih kafea, interaktivnih diskusija 
kreiranih s ciljem da se potakne razmjena ideja i kri-
tičko promišljanje o ključnim društvenim temama. 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19112024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19112024
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Prvi događaji održani su u Sarajevu i Mostaru, a dru-
ženja su nastavljena, također, u Sarajevu i Istočnom 
Sarajevu. U sarajevskoj galeriji “Boris Smoje” održani 
su drugi i treći Sokratov kafe, prvi je moderirala pro-
fesorica Željka Tubić, a drugi prof. dr. Adem Olovčić. U 
Istočnom Sarajevu, tačnije u bifeu Filozofskog fakul-
teta u Palama vrlo zanimljivu raspravu moderirala je 
prof. dr Valentina Timotić. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.
php?id=c-10122024 

3.15. SOKRATOVI KAFEI U SARAJEVU, ZENICI I 
BANJOJ LUCI

Završeni su i decembarski, pa tako i ovogodišnji intelektualni susreti i druženja na kojima se ra-
spravlja o važnim društvenim pitanjima. Posljednji Sokratovi kafei održani su 18. decembra 2024. 
godine u Sarajevu, Banjoj Luci i Zenici. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-18122024-1 

EDUKACIJE POLICIJSKIH SLUŽBENICA I SLUŽBENIKA

3.16. EDUKACIJA POLICIJSKIH 
SLUŽBENICA O RODNOJ 
RAVNOPRAVNOSTI, KOMUNIKACIJI 
I JAVNOM NASTUPU

U saradnji TPO Fondacije s Mrežom po-
licijskih službenica, a u sklopu projekta 
UNIGEM, održana je edukacija kojoj su 
prisustvovale policajke iz Granične po-
licije, Sudske policije, SIPA-e, Direkcije 
za koordinaciju policijskih tijela BiH i 
MUP-a ZDK-a.
Voditeljica edukacije bila je doc. dr. Me-
dina Mujić, a teme koje su obrađene su:
● Rodna ravnopravnost u policij-
skim službama 
● Interna i eksterna komunikacija 
● Javni nastup i davanje izjava za medije u kriznim situacijama femicida i ubistava.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06032024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-10122024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-10122024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-18122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06032024
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3.17. EDUKACIJA POLICIJSKIH SLUŽBENICA O UPRAVLJANJU STRESOM I NENASILNOJ 
KOMUNIKACIJI

U saradnji TPO Fondacije s Mrežom policijskih službenica, a u sklopu projekta UNIGEM, u če-
tvrtak, 7. marta 2024. održana je edukacija kojoj su prisustvovale policajke iz Granične policije, 
Sudske policije, SIPA-e, Direkcije za koordinaciju policijskih tijela BiH i MUP-a ZDK-a. Voditeljica 
edukacije bila je diplomirana psihologinja, psihoterapeutica i konsultantica za primjenu geštalta 
Aida Bahtanović. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-08032024-1 

3.18. EDUKACIJA POLICIJSKIH SLUŽBENICA 
IZ OBLASTI LJUDSKIH PRAVA

U utorak, 21. maja 2024. u saradnji TPO Fon-
dacije, Mreže policijskih službenica i Centra za 
ljudska prava Univerziteta u Sarajevu, održala 
se edukacija iz oblasti ljudskih prava, pod nazi-
vom “Izrada prijedloga javnih politika u oblasti 
ljudskih prava i efikasno komuniciranje sa dono-
siocima odluka”.

Edukaciji je prisustvovala 21 policijska službe-
nica iz Granične policije, Sudske policije, SIPA-e, Direkcije za koordinaciju policijskih tijela BiH i 
Federalne uprave policije. Voditelj edukacije bio je mr. Miroslav Živanović. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28052024-1 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-08032024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28052024-1
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3.19. EDUKACIJA POLICIJSKIH 
SLUŽBENICA I SLUŽBENIKA NA 
TEMU “UVIĐAJ KAO PROCESNA, 
KRIMINALISTIČKO-TEHNIČKA, 
TAKTIČKA I METODIČKA RADNJA”

Uprava policije Ministarstva unutrašnjih 
poslova Zeničko-dobojskog kantona i TPO 
Fondacija iz Sarajeva, u okviru projekta UNI-
GEM, u srijedu, 22. maja 2024. održale su 
jednodnevnu edukaciju u prostorijama Cen-
tra za obuku i smještaj Specijalne policijske 
jedinice u Zenici.
Tema je bila “Uviđaj kao procesno, krimina-
lističko-tehnička, taktička i metodička radnja (s osvrtom na slučajeve rodno zasnovanog nasilja)”, 
a predavač je bio akademik prof. dr. Nedžad Korajlić s Fakulteta za kriminalistiku, kriminologiju i 
sigurnosne studije u Sarajevu. Na obuci je prisustvovalo 48 kriminalističkih istražitelja i kriminali-
stičkih tehničara iz policijskih stanica i Odsjeka kriminalističke policije Policijske uprave te inspek-
tori i kriminalistički tehničari iz Sektora kriminalističke policije.
Više informacija na: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28052024 

3.20. EDUKACIJA POLICIJSKIH SLUŽBENICA O UPRAVLJANJU STRESOM I NENASILNOJ 
KOMUNIKACIJI

U saradnji TPO Fondacije i Udruženja Mre-
ža policijskih službenica, u srijedu, 5. juna 
2024. u sklopu projekta UNIGEM, održana 
je edukacija policijskih sluzbenica iz ne-
koliko bh. policijskih agencija. Voditeljica 
edukacije bila je Aida Bahtanović, psiho-
loginja, psihoterapeutica i konsultantica 
za geštalt terapiju u organizacijama. Tema 
edukacije bila je “Upravljanje stresom na 
poslu i nenasilna komunikacija”. 
Više informacija na: http://www.tpo.
ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-
05062024-a 

3.21. EDUKACIJA POLICIJSKIH SLUŽBENICA I SLUŽBENIKA MUP-a ZDK-a O UPRAVLJANJE 
STRESOM U KONTEKSTU SPECIFIČNOSTI I IZAZOVA U OBAVLJANJU POLICIJSKIH POSLOVA

U petak i ponedjeljak, 21. i 24. juna 2024, u saradnji TPO Fondacije i Uprave policije Ministarstva 
unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona, održana je edukacija (radionica) kojoj je prisu-
stvovalo oko 80-ak policijskih službenica i službenika.
Voditeljica edukacije bila je Aida Bahtanović, psihologinja, psihoterapeutica i konsultantica za 
geštalt terapiju u organizacijama. Tema obje edukacije bila je “Upravljanje stresom u kontekstu 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28052024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024-a
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specifičnosti i izazova u obavljanju poli-
cijskih poslova”. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novo-
sti_2023/novost.php?id=c-29062024-a 

3.22. EDUKACIJA POLICIJSKIH 
SLUŽBENICA I SLUŽBENIKA MUP-a 
ZDK-a O OBEZBJEĐENJU LICA 
MJESTA ZLOČINA S POSEBNIM 
FOKUSOM NA SLUČAJEVE RODNO 
ZASNOVANOG NASILJA

TPO Fondacija i Uprava policije MUP-a 
ZDK-a, u okviru UNIGEM projekta, rea-
lizirala je treću po redu dvodnevnu obu-
ku za 30 policijskih službenica i službe-
nika Ministarstva unutrašnjih poslova 
Zeničko-dobojskog kantona (MUP ZDK). 
Tokom sve tri obuke preko 150 policij-
skih službenika i službenica pohađalo je 
edukaciju ovog tipa, koja se fokusira na 
obezbjeđenje lica mjesta zločina s po-
sebnim fokusom na slučajeve rodno za-
snovanog nasilja. Obuku su vodili akade-
mik prof. dr. Nedžad Korajlić sa Fakulteta 
za kriminalistiku Univerziteta u Sarajevu 
i glavni inspektor Mirsad Muračević, na-
čelnik Policijske uprave.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-20092024 

3.23. EDUKACIJA ZA POLICIJSKE SLUŽBENICE I SLUŽBENIKE ZDK-a NA TEMU “POSTUPA-
NJE PREMA JAVNIM OKUPLJANJIMA I SARADNJA S MEDIJIMA”

Uprava policije Ministarstva unutrašnjih poslova Zeničko-dobojskog kantona (MUP ZDK), u sarad-
nji s TPO Fondacijom, uspješno je organizirala jednodnevnu edukaciju pod nazivom “Postupanje 
policijskih službenika/ica u primjeni Zakona o mirnom okupljanju i Zakona o javnim priredbama 
ZDK-a, sa akcentom na postupanje prema članovima/icama medijske zajednice i u kontekstu rod-
ne ravnopravnosti”. Program edukacije uključivao je rad sa stručnim predavačima – Elvedinom 
Fišekom, načelnikom Sektora kriminalističke policije, i Aldinom Alić, šeficom Odsjeka za odnose s 
javnošću, analitiku i planiranje. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-20092024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29062024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29062024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-20092024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-20092024
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3.24. EDUKACIJA ZA POLICIJSKE SLUŽBENICE I SLUŽBENIKE MUP-a TK-a O PREVENCIJI 
RODNO ZASNOVANOG NASILJA

U Tuzli je održana dvodnevna 
edukativna radionica za policijske 
službenike MUP-a Tuzlanskog kan-
tona (TK) na temu prevencije rod-
no zasnovanog nasilja. Radionicu 
je organizovala TPO Fondacija iz 
Sarajeva u saradnji sa Upravom 
policije MUP-a TK-a, kao dio pro-
jekta UNIGEM, koji TPO Fondacija 
realizira uz podršku Vlade Ujedi-
njenog Kraljevstva. Cilj radionice 
bio je unaprijediti znanje i senzi-
bilitet policijskih službenika u vezi 
sa slučajevima rodno zasnovanog 
nasilja, kroz obuku koju su vodili 
akademik prof. dr. Nedžad Korajlić 
i magistrica pravnih nauka Adisa 
Jusić. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12112024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12112024
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3.25. EDUKACIJA POLICIJSKIH SLUŽBENICA I SLUŽBENIKA MUP-a KANTONA 10 O ISTRA-
GAMA I POSTUPANJU U SLUČAJEVIMA NASILJA U OBITELJI

Policijski službenici i službenice 
zaposleni u Ministarstvu unutraš-
njih poslova (MUP) Kantona 10 
učestvovali su na edukaciji “Poli-
cijska istraga i postupanje u slu-
čajevima nasilja u obitelji”, koju 
je organizirala TPO Fondacija u 
saradnji s MUP-om Kantona 10. 
Edukaciju za više od 70 službe-
nica i službenika MUP-a Kantona 
10 realizirali su akademik prof. dr. 
Nedžad Korajlić, prof. dr. Armin 
Kržalić te mr. Atina Perković.
Link: http://www.tpo.ba/b/
novosti_2023/novost.
php?id=c-29112024-1 

3.26. EDUKACIJA POLICIJSKIH SLUŽBENICA I SLUŽBENIKA MUP-a USK-a NA TEMU 
“RODNO ZASNOVANO NASILJE: POLICIJSKO-KRIMINALISTIČKI I PRAVNI ASPEKTI”

Dvodnevna edukacija pod nazivom “Rodno zasnovano nasilje: policijsko-kriminalistički i prav-
ni apsketi” organizirana je u saradnji s Upravom policije Ministarstva unutrašnjih poslova Un-
sko-sanskog kantona, a za policijske službenike i službenice MUP-a USK. Edukacija u Bihaću odr-
žana je 26. i 27. decembra 2024. godine.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-6

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29112024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29112024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29112024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-6
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3.27. EDUKACIJA POLICIJ-
SKIH SLUŽBENICA I SLUŽ-
BENIKA MUP-a HNK-a NA 
TEMU “RODNO ZASNO-
VANO NASILJE: POLICIJ-
SKO-KRIMINALISTIČKI I 
PRAVNI ASPEKTI”

U okviru projekta UNIGEM, 
TPO Fondacija i Univerzitet-
ski gender resursni centar 
Centra za ljudska prava Uni-
verziteta u Sarajevu, 19. i 
20. decembra 2024. godine 
u Mostaru je održana dvod-
nevna edukacija za policijske 
službenike i službenice Upra-
ve policije Ministarstva unu-
trašnjih poslova Hercegovačko-neretvanskog kantona, pod nazivom “Rodno zasnovano nasilje: 
policijsko-kriminalistički i pravni aspekti”.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-6

PROMOCIJE PUBLIKACIJA

3.28. PROMOCIJA KNJIGE FEMINIZAM I RELIGIJA U 21. STOLJEĆU

U okviru UNIGEM projekta na Filozofskom fakultetu Univerziteta u Tuzli 03. 6. 2024. godine odr-
žana je promocija knjige Feminizam i religija u 21 stoljeću: tehnologija, dijalog i širenje granica 
koju su uredile Gina Messina Dysert i Rosemary Radford Reuther. Promotori I promotorice su bili 
prof. dr. Mirza Mahmutović, prof. 
dr. Selma Veseljevic Jerković i prof. 
dr. Zilka Spahić Šiljak, uz moderaciju 
prof. dr. Nihade Džanić Delibegović.
Knjigu je predstavio prof. dr. Mah-
mutović uz kratki osvrt na teme 
obrađene u 16 radova koji donose 
iskustva američkih kršćanki razli-
čitih denominacija, kao i jevrejki 
i musimanki. Istaknuo je važnost 
društvenih medija u artikuliranju 
potreba žena koje svoj prostor ne-
maju u mainstream zajednicama i 
crkvama.
Link: http://www.tpo.ba/b/
novosti_2023/novost.
php?id=c-05062024-1 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-6
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024-1
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3.29. PROMOCIJA 
KNJIGE ANI 
RADOŠEVIĆ RAJS: 
POETESA POKRETA

Ani Radošević Rajs svo-
jim je umjetničkim ra-
dom obilježila povijest 
Bosne i Hercegovine, 
bivše Jugoslavije, a pro-
slavila se i širom Evrope. 
TPO Fondacija je u su-
radnji sa Muzejom knji-
ževnosti i pozorišne um-
jetnosti i udruženjem La 
Benevolencija publicira-
la knjigu Ani Radošević, 
poetesa pokreta, autori-
ce Saide Mustajbegović i 
organizirala promociju 13. 6. 2024. godine u Sarajevu.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-16062024 

3.30. PROMOCIJA ZBORNIKA ROD I NASILJE NA BALKANU

Dana, 25. oktobra 2024. godine održana je online promocija zbornika radova Rod i nasilje na 
Balkanu koji je nastao kao rezultat Zimske škole u sklopu UNIGEM projekta održane u februaru 
ove godine u Novom Sadu. Zbornik su predstavili nagrađeni studenti i studentkice čiji su radovi 
uključeni u ovu publikaciju: Marin Milevoj, Darija Spasić i Sumejja Muratagić-Tadić, uz moderaciju 
prof. dr. Smiljane Milinkov sa Filozofskog fakulteta u Novom Sadu.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-30102024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-16062024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-30102024
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3.31. PROMOCIJA ZBORNIKA DIS-
KURSI RODNE PRAVDE I KNJIGE 
ŽENE I RAD

U Zenici su u drugoj polovini oktobra 
2024. održane dvije značajne promo-
cije knjiga u organizaciji TPO Fonda-
cije iz Sarajeva, a u suradnji s Rotary 
klubom Zenica i Rotaract klubom Ze-
nica, čime su otvorene važne raspra-
ve o rodnoj pravdi i ženskom radu u 
današnjem društvu. Prva promocija, 
održana u ponedjeljak, 28. oktobra 
2024, predstavila je zbornik Diskursi 
rodne pravde: analiza pravnih okvira 
i sudske prakse u Bosni i Hercegovini, 
Hrvatskoj i Srbiji u Muzeju Grada Zenica. Moderatorica Vukica Marjanović Suljić, advokatica, vo-
dila je diskusiju, a promotor i promotorica bili su dr. Sabiha Husić i dr. Nermin Šehović. Druga 
promocija održana je u srijedu, 30. oktobra 2024, kada je u Muzeju Grada Zenica predstavljena 
knjiga Susan Ferguson Žene i rad. Moderator ovog događaja bio je Muhsin Ibrahimagić, dok su 
promotorice bile Mensura Sušić, direktorica kompanije Empress d. o. o., i Lamija Subašić, koordi-
natorica TPO/UNIGeRC-a.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-30102024

ZIMSKE I LJETNE ŠKOLE

3.32. ZIMSKA ŠKOLA “ROD I NASILJE” NA UNIVERZITETU U NOVOM SADU

Na Univerzitetu u Novom Sadu je u ponedjeljak, 19. februara 2024. svečano otvorena Zimska ško-
la “Rod i nasilje”, koja je okupila više od 40 studentica i studenata iz regiona (Srbija, Crna Gora, Bo-
sna i Hercegovina i Hrvatska). Cilj Škole bio je da kroz interaktivna predavanja osvijetli veze između 
roda i različitih oblika nasilja kojima su žene, ali i druge društveno osjetljive grupe izložene, osvrću-
ći se na širi društveni kontekst. Škola je trajala do petka, 23. februara 2024, a zajednički su je orga-
nizirali Univerzitet u Novom Sadu i Laboratorija za istraživanje roda u okviru Instituta za filozofiju 
i društvenu teoriju Univerziteta u Beogradu, u saradnji sa TPO Fondacijom u Sarajevu i Univerzi-
tetskim gender resur-
snim centrom (UNI-
GeRC) Univerziteta u 
Sarajevu, uz podršku 
regionalnog projekta 
UNIGEM.
Link: http://
www.tpo.ba/b/
novosti_2023/novost.
php?id=c-29022024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-30102024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29022024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29022024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29022024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29022024
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3.33. LJETNA ŠKOLA “ROD I PRAVO” NA UNIVERZITETU U ZENICI

U periodu od 04. 9. do 06. 9. 2024. godine na Pravnom fakultetu Univerziteta u Zenici održana je 
UNIGEM Ljetna škola “Rod i pravo” u organizaciji TPO Fondacije i Pravnog fakulteta Univerziteta u 
Zenici. Ljetna škola okupila je studente i studentice prava iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Srbije 
i Crne Gore. Prvi dan Ljetne škole o rodnim pitanjima i pravu, koju je organizirala TPO Fondacija 
na Univerzitetu u Zenici, označio je važan korak u unapređenju diskusija o rodnoj ravnopravnosti 
i pravdi. Događaj je otvoren pozdravnim 
govorima prof. Larise Velić sa Univerzite-
ta u Zenici i Zilke Spahić Šiljak, direktori-
ce TPO Fondacije.
Link: http://www.tpo.ba/b/novo-
sti_2023/novost.php?id=c-10102024 

3.34. ZIMSKA ŠKOLA “ROD I UMJET-
NOST” NA UNIVERZITETU U TUZLI

U Tuzli je završena Zimska škola “Rod i 
umjetnost” koja je okupila intelektualce 
i intelektualke, umjetnike i umjetnice te 
studente i studentice iz regije, kako bi 
istražili rodne perspektive unutar različi-

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-10102024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-10102024
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tih umjetničkih formi. Organizacioni tim, u saradnji sa Univerzitetom u Tuzli, TPO Fondacijom 
i Univerzitetskim gender resursnim centrom (UNIGeRC) Univerziteta u Sarajevu, omogućio je 
prostor za inovativno promišljanje i konstruktivnu razmjenu znanja. Zimska škola je obuhvatila 
raznolika predavanja i radionice koje su se bavile analizom roda kroz književnost, pozorište, film i 
vizuelne umjetnosti, s fokusom na utjecaj umjetnosti kao sredstvo društvene promjene.
Link 1: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29102024 
Link 2: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06112024 

KONFERENCIJE, EDUKACIJE, OKRUGLI STOLOVI, PANEL DISKUSIJE, SIMPOZIJ I IZLOŽBE

3.35. PREDAVANJA NA PAR-
TNERSKIM UNIVERZITETIMA 
O KRIMINALISTIČKIM I KRIVIČ-
NOPRAVNIM ASPEKATIMA FE-
MICIDA I O RADU POLICIJE U 
ZAJEDNICI (PRAVNI ASPEKTI)

U sklopu projekta UNIGEM, u pro-
tekloj sedmici održana su predava-
nja za studente i studentice te na-
stavno osoblje na dva UNIGEM-ova 
partnerska univerziteta – Inter-
nacionalnom univerzitetu Travnik 
u Travniku (IUT) i Univerzitetu u 
Zenici (UNZE). Predavanja su se 
odnosila na temu kriminalističkih i 
krivičnopravnih aspekata femicida i na temu rada policije u zajednici (pravne aspekte). Predavač 
je bio stručnjak iz prakse, doktor pravnih nauka Nermin Šehović.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-15032024

3.36. PANEL “UMREŽAVANJE 
ŽENA U STEM-u: IZAZOVI I 
PRILIKE”

U petak, 22. 3. 2024. na Prirod-
no-matematičkom fakultetu 
Univerziteta u Sarajevu održan 
je panel “Umrežavanje žena u 
STEM-u: izazovi i prilike”. Učesni-
ce panela bile su Pamela Njem-
čević i Amila Akagić sa Elektro-
tehničkog fakulteta UNSA, Azra 
Gazibegović Busuladžić sa Pri-
rodno-matematičkog fakulteta 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29102024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06112024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-15032024
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UNSA, Lejla Smajlović sa Ekonomskog fakulteta UNSA te Belma Memić sa Fakulteta za saobraćaj 
i komunikacije UNSA. Panel diskusiju moderirala je prof. dr. Jasna Kovačević sa Ekonomskog fa-
kulteta UNSA.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26032024 

3.37. PANEL O UVOĐENJU POJMA ‘FEMICID’ U KRIVIČNI ZAKON BiH I KRIVIČNI ZAKON 
FBiH

U petak, 22. marta 2024. TPO Fondacija iz 
Sarajeva, Centar za ljudska prava i Univer-
zitetski gender resursni centar Univerziteta 
u Sarajevu organizirali su panel, koji se od-
nosio na temu uvođenja pojma ‘femicid’ u 
Krivični zakon BiH i Krivični zakon FBiH. Kao 
panelisti i panelistice učestvovali su:
dr. Alma Kratina, predsjedavajuća Komisi-
je za jednakopravnost spolova Parlamenta 
FBiH,
dr. Amila Mujčinović, advokatica,
akademik prof. dr. Nedžad Korajlić i
dr. Nermin Šehović, doktor pravnih nauka i 
specijalista krivičnog prava.
Panel je moderirao mr. Miroslav Živanović.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-01042024 

3.38. RADIONICA “RODNA RAVNOPRAVNOST U SEKTORU POLJOPRIVREDE I RURALNOG 
RAZVOJA – PRAKSA I JAVNA OPREDJELJENJA”

U četvrtak, 28. marta 2024. u sklopu projekta UNIGEM, u saradnji TPO Fondacije, Univerzitetskog 
gender resursnog centar (UNIGeRC) i Poljoprivredno-prehrambenog fakulteta (PPF) u Sarajevu, 
za studente i studenice te nastavno osoblje održana je radionica pod nazivom “Rodna ravnoprav-
nost u sektoru poljoprivrede i ruralnog 
razvoja – praksa i javna opredjeljenja”. 
Radionicu je održala prof. dr. Sanela 
Klarić, koja je magistrirala i doktorira-
la na Arhitektonskom fakultetu Uni-
verziteta u Sarajevu na temu održive 
arhitekture i prirodnih materijala kao 
potencijala za balansiran i održiv druš-
tveno-ekonomski razvoj Bosne i Her-
cegovine.
Link: http://www.tpo.ba/b/novo-
sti_2023/novost.php?id=c-04042024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26032024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-01042024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-04042024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-04042024
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3.39. VIDEOMATERIJAL “KAKVA JE ŽENA?” U KREACIJI STUDENTICE LEJLE MEŠANOVIĆ

U mjesecu martu 2024. studentica Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Sarajevu, Lejla Meša-
nović iz Ilijaša održala je niz aktivnosti u okviru projekta “Uvođenje rodno osvještenih politika u 
visoko obrazovanje – UNIGEM”.
Svoj mini projekt Lejla je započela prikazivanjem filma Girl Rising učenicima i učenicama Sred-
njoškolskog centra “Nedžad Ibrišimović” u Ilijašu. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-30042024 

3.40. PANEL “ANTIFAŠIZAM, ROD I VISOKO OBRAZOVANJE”

Dana 9. maja 2024. godine održan 
je online panel s ciljem istraživanja 
kompleksnih presjecišta “Antifašiz-
ma, roda i visokog obrazovanja”, u 
čast Međunarodnog dana borbe 
protiv fašizma i Dana Evrope. Vođeni 
uglednim ličnostima te stručnjacima 
i stručnjakinjama u polju, događaj je 
pružio platformu za kritički dijalog o 
urgentnim sociopolitičkim pitanjima.

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-30042024
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Panelisti i panelistice, svaki i svaka, donoseći jedinstvenu perspektivu na stol, uključivali su Ivanu 
Pantelić, istaknutu historičarku i istraživačicu iz Beograda, Andreu Matoševića, renomiranog pro-
fesora iz Pule, i profesoricu Zlatiborku Popov Momčinović iz Istočnog Sarajeva. Diskusiju je vodio 
novinar Nikola Vučić, čije je moderiranje osiguralo balansiranu razmjenu ideja.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-10052024-1 

3.41. RADNI SASTANAK S PREDSTAVNICAMA NVO-a U VEZI S KRIVIČNIM ZAKONIMA I 
POTREBI UVOĐENJA POJMA ‘FEMICID’ U ZAKON

U ponedjeljak, 3. juna 2024. odr-
žan je radni sastanak kojem su 
prisustvovale predstavnice šest 
nevladinih organizacija: Fondacija 
LARA iz Bijeljine, Udruženje Digni-
tet iz Mostara, Udruženje Ja bih EU, 
Fondacija CURE, Medica iz Zenice i 
Sarajevski otvoreni centar, koje su 
predstavile dosadašnji rad svojih 
organizacija na pitanjima u vezi s 
krivičnim zakonima na kantonal-
noj razini te razinama FBiH i Brčko 
distrikta. Sastanku su, također, pri-
sustovali i pravni stračnjaci i struč-
njakinje.
Link: http://www.tpo.ba/b/
n o v o s t i _ 2 0 2 3 / n o v o s t .
php?id=c-03062024 

3.42. DVODNEVNI SEMINAR “RODNA RAVNOPRAVNOST KULTURA I RELIGIJA”

Saradnja za predstavnicama općinskih komisija za ravnopravnost spolova, nevladinih organizacija 
i drugih institucija još je jedan od načina na koji se kroz UNIGEM projekt nastoje osnažiti važni 
akteri u lokalnoj zajednici za 
rodnu ravnopravnost. U pe-
riodu od 01. i 02. 6. 2024. 
godine održan je dvodnevni 
seminar, u saradnji sa udru-
ženjem Srce i duša iz Lukavca 
koji su vodile dr. sc. Jadranka 
Rebeka Anić i prof. dr. Zilka 
Spahić Šiljak.
Link: http://www.tpo.ba/b/
n o v o s t i _ 2 0 2 3 / n o v o s t .
php?id=c-05062024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-10052024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-03062024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-03062024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-03062024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024
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3.43. SEMINAR “ANTIRODNI 
POKRET: GLOBALNI I LOKAL-
NI UTJECAJI”

Na Filozofskom fakultetu Univer-
ziteta u Tuzli 03. 6. 2024. godi-
ne dr. sc. Jadranka Rebeka Anić 
održala je seminar o antirodnom 
pokretu te njegovim utjecajima 
na zemlje Balkana. Seminar je 
organiziran u okviru UNIGEM 
projekta s ciljem osnaživanja 
nastavnog osoblja i studentske 
populacije. Da bi se razumjeli 
mehanizmi i strategije antirod-
nih pokreta u svijetu te u Bosni 
i Hercegovini, važno je razumjeti 
pojmove roda, rodne ideologije, feminizma, nacionalizma i dr.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024-2 

3.44. DVODNEVNA EDU-
KACIJA ZA UNIGEM KO-
ORDINATORE I KOORDI-
NATORICE

U četvrtak i petak, 30. i 31. 
maja 2024. TPO Fondacija 
organizirala je dvodnevnu 
obuku i radionice za UNI-
GEM koordinatore i ko-
ordinatorice partnerskih 
univerziteta. Ovaj događaj, 
usmjeren na rješavanje 
ključnih pitanja u akadem-
skom okruženju, uključivao 
je niz panela i diskusija koje 
su pružile značajne uvide i 
potakle saradnju među učesnicima i učesnicama.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06062024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05062024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06062024
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3.45. RADIONICA “RODNI 
STEREOTIPI – ZNANSTVE-
NO I RELIGIJSKO UTEME-
LJENJE”

TPO Fondacija je u Univerzi-
tetskom gender resursnom 
centru Univerziteta u Sara-
jevu od 05. 6. 2024. godi-
ne organizirala radionice o 
rodnim stereotipima za na-
stavno osoblje i studentice 
srednjih škola iz Sarajeva. 
Edukacije je vodila dr. sc. Ja-
dranka Rebeka Anić u okviru 
UNIGEM projekta kojim se 
osnažuju obrazovne institu-
cije za rodnu ravnopravnost.
Radionicama su prisustvovali učenici i učenice Treće gimnazije, Gimnazije “Obala”, Srednje škole 
za tekstil i dizajn i Medicinske škole sa svojim profesoricama Almom Ahmethodžić, Đuldinom 
Kurtović i Lejlom Karahodžić.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06062024-2 

3.46. SEMINAR “RODNI 
STEREOTIPI: OD KAMENOG 
DOBA, SVETIH TEKSTOVA 
DO DANAS”

Na seminaru održanom 07. 6. 
2024. godine u Sarajevu za stu-
dentice iz Bosne i Hercegovine 
i regije govorilo se na koji se 
način pokušavaju naturalizirati 
rodni stereotipi kroz znanost, 
kulturu i religiju. Seminar je 
organiziran kao dio aktivnosti 
UNIGEM projekta, a vodile su 
ga dr. sc. Jadranka Rebeka Anić 
i prof. dr. Zilka Spahić Šiljak.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-07062024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06062024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-07062024


40

2024.

3.47. PRAVNA KLINIKA ZA STU-
DENTE I STUDENTICE

U četvrtak, 13. juna 2024. na UNI-
GEM-ovoj partnerskoj instituciji 
Internacionalnom Burch Univerzi-
tetu održana je “Pravna klinika iz 
oblasti krivičnog prava”. Fokus je 
bio na slučajevima rodno zasnova-
nog nasilja. Predavači su bili advo-
katica dr. Amila Mujčinović i dr. 
Nermin Šehović.
Link: http://www.tpo.ba/b/no-
vosti_2023/novost.php?id=c-
17062024-a 

3.48. PREDAVANJE “UKLJUČIVANJE VIDIKA RODA U PREDAVANJE STEM PREDMETA” NA 
FAKULTETU INŽINJERSTVA I PRIRODNIH NAUKA UNIVERZITETA U ZENICI

U četvrtak, 13. juna 2024. u 
sklopu projekta UNIGEM odr-
žana je edukacija za nastavno 
i nenastavno osoblje na temu 
“Uključivanje vidika roda u 
predavanje STEM predmeta” 
na Fakultetu inžinjerstva i pri-
rodnih nauka Univerziteta u 
Zenici. Edukaciju su održale 
prof. dr. Larisa Velić, dekane-
sa Pravnog fakulteta, koor-
dinatorica Centra za rodnu 
ravnopravnost Univerziteta u 
Zenici i doc. dr. Dženana Ra-
dončić, prodekanesa za na-
učno-istraživački rad Pravnog 
fakulteta, članica Centra za 
rodnu ravnopravnost Univerzi-
teta u Zenici.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19062024-1

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-17062024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-17062024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-17062024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19062024-1
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3.49. PREDAVANJE “ROD I RE-
LIGIJA: DJELOVANJE MUSLI-
MANKI U SEKULARNIM KON-
TEKSTIMA”

Dana, 24. juna 2024. godine Cen-
tar za interdisciplinarne studije 
Univerziteta u Sarajevu bio je 
domaćin zanimljivog predavanja 
profesora Adisa Đuderije. Pre-
davanje, pod naslovom “Rod i 
religija: djelovanje muslimanki 
u sekularnim kontekstima”, fo-
kusiralo se na složena iskustva 
muslimanskih žena koje žive u 
sekularnim društvima. Profesor 
Đuderija, istaknuti stručnjak u 
oblasti islamskih studija, predstavio je uvide iz svoje knjige Eseji o kritičkom i progresivnom isla-
mu. Knjiga nudi pristupačan pregled progresivnog islama kao normativne islamske tradicije i na-
glašava njegov potencijal kao pozitivne sile, posebno u kontekstima s muslimanskom većinom.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25062024

3.50. EDUKACIJA 
“KRITIČKO MIŠLJE-
NJE I ROD”

TPO Fondacija i Uni-
verzitetski gender re-
sursni centar održali 
su dvodnevnu eduka-
ciju u periodu 25–26. 
juna 2024. u hotelu 
Nomad (Bjelašnica) 
u Sarajevu pod nazi-
vom “Kritičko mišlje-
nje i rod”. Ukupno 30 
polaznika i polaznica 
propitivalo je rodna 
pitanja i ideje kako ih 
inkorporirati u nastav-
ni proces. Edukaciju 
su predvodili prof. dr. Bruno Ćurko i mr. sc. Elmana Cerić, a prisustvovalo je nastavno osoblje 
osnovnih i srednjih škola, kao i nastavno te stručno osoblje univerzitetâ i Zavoda/Ministarstava 
obrazovanja iz Kantona Sarajevo, Hercegovačko-neretvanskog kantona, Zeničko-dobojskog kan-
tona, Republike srpske i Tuzlanskog kantona.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28062024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25062024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28062024
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3.51. SIMPOZIJ “FILOZOFIJA U UČIONICI” NA IFDT-u U BEOGRADU 

U utorak, 25. juna 2024. u 
sklopu projekta UNIGEM, a 
u saradnji sa Laboratorijem 
obrazovnih teorija Institu-
ta za filozofiju i društvenu 
teoriju Univerziteta u Beo-
gradu, organiziran je struč-
ni skup za nastavnike i na-
stavnice filozofije u srednjoj 
školi, u formi simpozija pod 
naslovom “Filozofija u učio-
nici”.
Link: http://www.tpo.ba/b/
n o v o st i _ 2 0 2 3 / n o v o st .
php?id=c-29062024-b 

3.52. IZLOŽBA SLIKA “KROZ OČI ŽENE” AUTORICE AIDE BAHTANOVIĆ

Izložba slika “Kroz oči žene” autorice Aide Bahtanović održana je 
od petka, 30. 8. 2024. do utorka, 03. 9. 2024. u Hanikahu u Saraje-
vu (Sarači 49). Autorica je predstavila svoj osmogodišnji umjetnički 
rad, koji je posvetila iskustvima žena, prikazanim kroz vrijeme koje 
je nosilo i borbe i uspjehe. Prema riječima autorice, inspiraciju je 
imala u sjećanjima na djetinjstvo i poznanstva sa ženama u porodici 
i šire te vrijeme provedeno s njima. Stoga su ti aspekti ženskog ži-
vota našli put do slika kojima autorica nastoji prikazati snagu žene, 
padove, izazove, zapravo, svakodnevni život koji žene žive.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-
02092024-a

3.53. PREDSTAVLJANJE UNIGEM PROJEKTA NA DEVETOM REKTORSKOM FORUMU U BI-
TOLI

Važno je raditi i postizati rezultate, ali je isto tako važno nakon određenog vremena sumirati re-
zultate i predstaviti ih drugima koji imaju slične izazove, ali i želju da se zalažu za to da univerziteti 
budu rodno odgovorne zajednice u kojima se kritički propituje sve i uči društvenoj odgovornosti. 
Tako je 11–12. 9. 2024. godine prof. dr. Zilka Spahić Šiljak predstavila UNIGEM projekt na Deve-
tom rektorskom forumu Jugoistočne Evrope i Zapadnog Balkana koji se održao u Bitoli, Sjeverna 
Makedonija. Na panelu pod nazivom “Vrijednosti na univerzitetima” razgovaralo se o integritetu 
u univerzitetskoj zajednici i postignućima Univerziteta u Sarajevu koja su predstavili prorektorica 
prof. dr. Dušanka Bošković i rektor prof. dr. Rifat Škrijelj.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-13092024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29062024-b
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29062024-b
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29062024-b
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-02092024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-02092024-a
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-13092024
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3.54. SASTANAK SA KOORDINATORICAMA U VEZI S PRIPREMOM FOLLOW-UP UNIGEM 
ISTRAŽIVANJA

UNIGEM (Univerziteti i gender 
mainstreaming) Follow-up istra-
živanje provodi se nakon tri godi-
ne implementacije ovog projek-
ta na 19 partnerskih univerziteta 
u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, 
Srbiji i Crnoj Gori. Tim povodom 
direktorica TPO Fondacije i aka-
demska direktorica Univerzitet-
skog gender resursnog centra 
(UNIGeRC) je u Zagrebu održala 
sastanke sa koordinatoricama 
prof. dr. Snježanom Vasiljević i 
prof. dr. Anitom Dremel.
Link: http://www.tpo.ba/b/
n o v o s t i _ 2 0 2 3 / n o v o s t .
php?id=c-24092024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-24092024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-24092024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-24092024
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3.55. PSIHO-PEDAGOŠKA 
RADIONICA “SESTRA SE-
STRI”

U prostorijama udruženja 
“Dignitet” u Mostaru 15. 
i 16. oktobra 2024. godi-
ne uspješno je realizirana 
psiho-pedagoška dijaloška 
radionica “Sestra sestri”. 
Radionica, koja je uključi-
la aspekte sociologije roda 
i prava, organizirana je u 
okviru UNIGEM projekta i 
bila je namijenjena studen-
ticama i učenicama srednjih 
škola kako bi podigla svijest o konceptima sepstva i samopouzdanja mladih djevojaka i djevojčica.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26102024 

3.56. KONFERENCIJA U 
SARAJEVU “ANTIRODNE 
PRIJETNJE PRAVIMA I 
SLOBODAMA U BOSNI I 
HERCEGOVINI”

Konferencija pod nazivom 
“Antirodne prijetnje pra-
vima i slobodama u Bosni 
i Hercegovini” održana je 
u Sarajevu, uz prisustvo 
stručnjaka i stručnjakinja, 
aktivista i aktivistica te 
akademske zajednice, koji 
su analizirali i raspravljali o 
prijetnjama rodnim pravi-
ma i slobodama. Događaj 
su organizirali Fondacija 
CURE i Ured Heinrich Böll Stiftung u Bosni i Hercegovini, s ciljem razumijevanja i pronalaženja 
učinkovitih odgovora na rastuće antirodne narative i mobilizacije u zemlji i regiji.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29102024-1

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26102024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-29102024-1
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3.57. UNIVERZI-
TETSKI GENDER 
RESURSNI CENTAR 
UGOSTIO STUDEN-
TE I STUDENTICE 
SVEUČILIŠTA U 
OSIJEKU

U petak, 8. Novem-
bra 2024. Univerzi-
tetski gender resur-
sni centar imao je 
čast ugostiti grupu 
studenata i studen-
tica sa Sveučilišta 
u Osijeku, u pratnji 
prof. dr. Anite Dre-
mel, koordinatorice UNIGEM projekta za ovaj partnerski univerzitet. Naše koordinatorice Lamija 
Subašić i Ivana Kulić s radošću su dočekale goste i gošće i predstavile aktivnosti UNIGEM projekta, 
kao i niz resursa koji su dostupni putem Gender resursnog centra.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-11112024

3.58. KONFERENCIJA “ROD I RODNA RAVNOPRAVNOST U CYBER PROSTORU” U SARA-
JEVU

Dvodnevna konferencija “Rod i rodna ravnopravnost u cyber prostoru” održana je u Sarajevu, u 
organizaciji TPO Fondacije i Univerzitetskog gender resursnog centra (UNIGeRC). Ova vrlo zna-
čajna konferencija predstavlja interdisciplinarni događaj posvećen ispitivanju međusobnih veza 
između roda, tehnologije i digitalnog svijeta. Kroz radove čak 17 govornika i govornica svim uče-
snicima i učesnicama 
konferencije, a posebno 
studentima i studentica-
ma, kojima je konferen-
cija generalno i namije-
njena, predstavljena je 
platforma za razmjenu 
istraživanja, ideja i isku-
stava o tome kako se 
rodna pitanja predstav-
ljaju, pojačavaju ili iza-
zivaju u online prostoru.
Link: http://www.
t p o . b a / b / n o v o -
s t i _ 2 0 2 3 / n o v o s t .
php?id=c-03122024 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-11112024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-03122024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-03122024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-03122024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-03122024


46

2024.

3.59. MEĐUNARODNA 
KONFERENCIJA O TEMI 
“KULTURA SJEĆANJA I 
ROD” U ZENICI

Na Filozofskom fakulte-
tu Univerziteta u Zenici 2. 
decembra 2024. godine 
održana je međunarodna 
konferencija pod nazivom 
“Kultura sjećanja i rod: rod-
no zasnovano nasilje u ratu 
i nastavak mizoginih proje-
kata u poslijeratnom raz-
doblju u BiH i regiji”. Doga-
đaj je organiziran u saradnji 
s TPO Fondacijom u okviru 
UNIGEM projekta. Konfe-
rencija je dio globalne kampanje “16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja” i okupila 
je stručnjake i  stručnjakinje, aktiviste i aktvistice, akademsko osoblje te studente i studentice s 
ciljem ukazivanja na kontinuiranu mizoginiju i nasilje nad ženama, čak i tri decenije nakon rata u 
Bosni i Hercegovini.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05122024 

3.60. STRUČNI SKUP U SARAJEVU “FEMICID MORA BITI POSEBNO KRIVIČNO DJELO U 
KRIVIČNOM ZAKONU FBiH”

Organizacija “Glas žene” Bihać i TPO Fondacija iz Sarajeva u glavnom gradu organizirale su struč-
ni skup o temi “Femicid kao posebno krivično djelo u Krivičnom zakonu FBiH”, a pod general-
nim motom Za kvalitetniju zaštitu žena od nasilja u FBiH. Učesnici i učesnice skupa, održanog 

u okviru projekta UNIGEM, 
bili su vrlo referentni govor-
nici i govornice, s temama 
podijeljenim u dva pane-
la, a cilj je bio da se široj 
društvenoj zajednici pruži 
naučno-stručni odgovor o 
potrebi i formi krivičnoprav-
ne regulacije rodno zasno-
vanog ubistva žene, koji je 
širi društveni problem u Fe-
deraciji.
Link: http://www.tpo.ba/b/
n o v o s t i _ 2 0 2 3 / n o v o s t .
php?id=c-06122024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-05122024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06122024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06122024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-06122024
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3.61. ONLINE RADIONICE O RODU I ANTIRODNOJ IDEOLOGIJI

Šta je rod, zašto se kreira atmosfera straha od rodne ravnopravnosti i zašto desni populistički 
diskursi koriste antirodne narative da ostvare svoje političke ciljeve? Ovo su pitanja o kojima se 
raspravljalo na online seminarima tokom decembra 2024. godine, u okviru UNIGEM projekta. 
Seminare je vodila dr. Jadranka Rebeka Anić, znanstvena savjetnica iz Splita, a učesnici i učesnice 
bili su studenti i studentice sa partnerskih univerziteta TPO Fondacije, kao i predstavnici i pred-
stavnice nevladinih organizacija.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26122024

3.62. IZLOŽBA RADOVA NASTA-
LIH U TOKU ZIMSKE ŠKOLE “ROD I 
UMJETNOST” U CIS-u UNSA

U holu Centra za interdisciplinar-
ne studije “Prof. dr. Zdravko Grebo” 
Univerziteta u Sarajevu 23. decem-
bra 2024. godine otvorena je izložba 
radova nastalih u toku Zimske škole 
“Rod i umjetnost”. Izložbena postav-
ka dostupna je javnosti svakog rad-
nog dana od 9 do 15 sati u CIS-u, sve 
do petka, 31. januara 2025. godine. 
Na izložbi su predstavljeni grupni ra-
dovi polaznica i polaznika Zimske ško-

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26122024
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le “Rod i umjetnost”, održane pod vodstvom doc. dr. Nele Hasanbegović s Akademije likovnih 
umjetnosti Univerziteta u Sarajevu.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-27122024-1

3.63. EDUKACIJA “KORUPCIJA I RODNO ZASNOVANO NASILJE” U SARAJEVU

TPO Fondacija u Sarajevu organizirala je 
edukacije o temi “Korupcija i rodno zasno-
vano nasilje”. Niz edukacija organiziran je u 
okviru projekta UNIGEM; održane su od 11. 
do 14. novembra 2024. godine. Edukacije 
su namijenjene različitim ciljnim grupama, 
uključujući univerzitetsko osoblje, državne 
službenike i službenice, policijske službe-
nike i službenice te studente i studentice, 
s ciljem podizanja svijesti o povezanosti 
korupcije i rodno zasnovanog nasilja te ja-
čanja kapaciteta za prepoznavanje i borbu 
protiv ovih pojava.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/
novost.php?id=c-27122024-2

3.64. DVODNEVNA RADIONICA “ESCA-
PE ROOM – OSIGURAJ SVOJU DIGITAL-
NU BUDUĆNOST” U BRATUNCU

U Bratuncu je 28. i 29. decembra 2024. 
godine, uz pomoć TPO Fondacije, održana 
dvodnevna radionica o temi “Escape room 
– osiguraj svoju digitalnu budućnost”. Cilj 
radionice bio je educirati učesnice i uče-
snike o važnosti digitalne sigurnosti, uz in-
teraktivni pristup i primjenu gamifikacije u 
procesu učenja.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/
novost.php?id=c-28122024-a5

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-27122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-27122024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-27122024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a5
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a5
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KAMPANJA 16 DANA 
AKTIVIZMA

3.65. OTVORENA KAMPA-
NJA 16 DANA AKTIVIZMA 
POD NAZIVOM “PROGLE-
DAJ: PODRŽIMO ŽRTVE I 
PREŽIVJELE”

Dana 26. 11. 2024. u prostori-
jama Univerzitetskog gender 
resursnog centra zvanično je 
otvorena globalna kampanja 
16 dana aktivizma. TPO Fon-
dacija je ove godine kampanju 
naslovila “Progledaj: podrži-
mo žrtve i preživjele”. S obzi-
rom na to da se ove godine desio veći broj femicida u BiH, kampanja šalje poruku da budemo 
solidarne i podrška jedna drugoj. Pored redovnih aktivnosti na 19 partnerskih univerziteta tokom 
kampanje, TPO Fondacija je i pokrenula akciju prikupljanja donacija za Kuću za žene Gradačac. 
Link 1: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26112024
Link 2: https://business-magazine.ba/2024/11/28/tpo-fondacija-prikuplja-pomoc-gradacac-
ku-sigurnu-kucu/
Link 3: https://fakta.ba/podrzimo-zrtve-i-prezivjele-otvorena-kampanja-16-dana-aktivizma-pro-
tiv-rodno-zasnovanog-nasilja/ 

3.66. KAMPANJA 16 DANA AKTIVIZMA ZVANIČNO ZATVORENA URUČIVANJEM DONACI-
JE KUĆI ZA ŽENE GRADAČAC 

TPO Fondacija završila je kampanju 16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja pod na-
zivom “Progledaj”. Za vrijeme trajanja kampanje održana je i akcija donacije higijenskih paketa 
Kući za žene Zmajevac kod Gradač-
ca. U sklopu završetka akcije, pred-
stavnice TPO Fondacije Ivana Kulić 
i Saida Mustajbegović razgovarale 
su sa ženama smještenim u Kući 
o temi menstrualnog siromaštva i 
važnosti razbijanja tabua o rodno 
zasnovanom i ekonomskom na-
silju. Kroz interaktivno druženje 
razmijenjene su ideje o načinima 
osnaživanja i ekonomske samo-
stalnosti zajednica poput ove.
Link: http://www.tpo.ba/b/
n o v o s t i _ 2 0 2 3 / n o v o s t .
php?id=c-13122024-1

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26112024
https://business-magazine.ba/2024/11/28/tpo-fondacija-prikuplja-pomoc-gradacacku-sigurnu-kucu/
https://business-magazine.ba/2024/11/28/tpo-fondacija-prikuplja-pomoc-gradacacku-sigurnu-kucu/
https://fakta.ba/podrzimo-zrtve-i-prezivjele-otvorena-kampanja-16-dana-aktivizma-protiv-rodno-zasnovanog-nasilja/
https://fakta.ba/podrzimo-zrtve-i-prezivjele-otvorena-kampanja-16-dana-aktivizma-protiv-rodno-zasnovanog-nasilja/
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-13122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-13122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-13122024-1
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AKTIVNOSTI SA ŠKOLAMA

3.67. U DRUGOJ GIMNA-
ZIJI ODRŽANE TRI RADIO-
NICE O RODNO ZASNOVA-
NOM NASILJU

U sarajevskoj Drugoj gimna-
ziji realiziran je ciklus od tri 
radionice s učenicima i uče-
nicama s ciljem podizanja 
svijesti mladih o rodno za-
snovanom nasilju. Radionice 
su održane od 27. 11. do 10. 
12. 2024. godine u sklopu 
kampanje 16 dana aktivizma 
– borba protiv rodno zasno-
vanog nasilja, koju je realizirala TPO Fondacija.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12122024-1

3.68. BIHAĆKI ŠKOLARCI OBILJEŽILI DAN OSOBA S INVALIDITETOM I DAN LJUDSKIH 
PRAVA

U sklopu kampanje 16 
dana aktivizma Osnov-
na škola “Harmani I” iz 
Bihaća, u saradnji s TPO 
Fondacijom, a u okviru 
projekta UNIGEM, orga-
nizacijom različitih do-
gađaja 5–10. 12. 2024. 
obilježila je Dan osoba 
s invaliditetom i Me-
đunarodni dan ljudskih 
prava.
Link: http://
www.tpo.ba/b/
novosti_2023/novost.
php?id=c-12122024-2

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12122024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12122024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12122024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12122024-2
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3.69. U SARAJEVSKOJ SREDNJOJ ŠKOLI ZA TEKSTIL, KOŽU I 
DIZAJN ODRŽANA IZLOŽBA

Profesori i profesorice te učenici i učenice Srednje škole za tekstil, 
kožu i dizajn tokom decembra učestvovali su u kampanji koju je 
TPO Fondacija realizirala u okviru UNIGEM projekta uz slogan Po-
držimo žrtve i preživjele. Naziv projekta bio je “Budi odgovoran/
na podrži reaguj i prijavi” (Mladi u akciji izgradnje mira i promociji 
tolerancije).

3.70. SREDNJOŠKOLCI IZ BOSANSKOG PETROVCA SNIMILI 
FILM

Profesori i profesorice te učenici i učenice Mješovite srednje škole 
“Bosanski Petrovac” vrlo uspješno su realizirali sve planirane ak-
tivnosti koje su provodili u okvoru kampanje 16 dana aktivizma 
protiv rodno zasnovanog nasilja, koju je provodila TPO Fondacija u sklopu projekta UNIGEM. 
Izradili su kratkometražni film o temi rodno zasnovanog nasilja i kratki video zasnovan na poje-
dinim postavkama Forum teatra. Film su prikazali svim ostalim đacima Mještovite srednje škole 
i Osnovne škole “Ahmet Hromadžić” u Bosanskom Petrovcu. Produkt druge aktivnost jesu crteži 
koji nose poruku borbe protiv rodno zasnovanog nasilja.
Link: https://unigerc.unsa.ba/srednjoskolci-iz-bosanskog-petrovca-snimili-film/

https://unigerc.unsa.ba/srednjoskolci-iz-bosanskog-petrovca-snimili-film/
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3.71. VRLO BOGAT SADRŽAJ U SARA-
JEVSKOJ TREĆOJ GIMNAZIJI I SRED-
NJOJ MUZIČKOJ ŠKOLI: UČENICI I 
UČENICE BROJNIM AKTIVNOSTIMA U 
BORBI PROTIV RODNO ZASNOVANOG 
NASILJA

Sarajevska Treća gimnazija u saradnji sa 
Srednjom muzičkom školom provela je 
brojne aktivnosti u okviru kampanje 16 
dana aktivizma protiv rodno zasnovanog 
nasilja, koju je u sklopu projekta UNIGEM 
realizirala TPO Fondacija. Kampanja pod 
školskim nazivom projekta: “Empatija – odgovornost – zajedništvo” (podrška žrtvama i preživje-
lima) u Trećoj gimnaziji započeta je 25. novembra i trajala je do 10. decembra i do tada je reali-
zirano niz aktivnosti u kojima su učestvovali učenici i učenice, profesori i profesorice te saradnici 
i saradnice.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-2

3.72. UČENICI I UČENICE GIMNAZIJE “OBALA” U KAMPANJI 16 DANA AKTIVIZMA SNIMI-
LI FILM, VIDEOPORUKE, ORGANIZIRALI OKRUGLI STO I PANEL DISKUSIJU

Učenici i učenice te profesori i profesorice Gimnazije “Obala” bili su vrlo vrijedni i aktivni za 
vrijeme trajanja kampanje 16 dana aktivizma, koju je u okviru projekta UNIGEM realizirala TPO 
Fondacija. Realizirali su čak šest različitih aktivnosti, a sve pod palicom koordinatorice profesorice 
Enise Klačar. Osim izrade videa s porukama podrške žrtvama i preživjelima, koji su izradile učenice 
Lejla Bandić, Hanan Lukač, Emina Spahić, Sajra Leka, Nadja Krečo, Lamija Zorbić i Tia Žigić, organi-
zirana je i panel diskusija s psihologinjom i geštalt psihoterapeutkinjom Senkom Čimpo.
Link: http://
www.tpo.ba/b/
novosti_2023/novost.
php?id=c-19122024-4

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-4
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-4
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-4
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-4
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3.73. ZIDNE NOVINE, PLAKATI, RADIONICE I OKRUGLI STOLOVI U SREDNJOJ MEDICIN-
SKOJ ŠKOLI

Učenici i učenice sarajevske Srednje medicinske škole dali su veliki doprinos kampanji 16 dana 
aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja koju je realizirala TPO Fondacija u sklopu projekta 
UNIGEM. Najprije su izradili zidne novine i postavili ih u školskom holu, a druga aktivnost bila 
im je izložba likovno edukativnih plakata, koji su postavljeni od prvog do trećeg sprata Srednje 
medicinske škole. Obje aktivnosti sa učenicima i učenicama realizirala je koordinatorica Selvira 
Mašnić.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23122024

3.74. ODRŽANE DVIJE RADIONICE I IZLOŽBA 
U SREDNJOJ ŠKOLI METALSKIH ZANIMANJA 
SARAJEVO

Učenici i učenice te profesori i profesorice Sred-
nje škole metalskih zanimanja iz Sarajeva uče-
stvovali su u kampanji 16 dana aktivizma protiv 
rodno zasnovanog nasilja koju je realizirala TPO 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-23122024
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Fondacija u sklopu projekta UNIGEM. U ovoj su školi 2. i 5. decembra 2024. godine realizirane 
dvije radionice pod nazivom “Stop nasilju nad ženama u BiH: podrška žrtvama i preživjelima”.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-1

3.75. PANELOM U JEVREJSKOJ OPŠTINI OBILJEŽEN DAN LJUDSKIH PRAVA I ZAVRŠETAK 
KAMPANJE 16 DANA AKTIVIZMA

TPO Fondacija prigodnom je panel diskusijom o temi “Kako obitavati u patrijarhalnom društvu 
bez iskazane značajne volje za promjenom?” obilježila Dan ljudskih prava i završetak kampanje 
16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama. Panel diskusija održana je u Jevrejskoj opštini BiH, 
a organizirana je u saradnji sa sedam srednjih škola: Treća gimnazija, Gimnazija “Obala”, Srednja 

škola primijenjenih umjetnosti, Srednja muzička škola, Srednja medicinska škola, Srednja škola za 
saobraćaj i komunikacije i Srednja škola za kožu, tekstil i dizajn.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-13122024

AKTIVNOSTI S AKADEMSKOM ZAJEDNICOM

3.76. ONLINE EDUKACIJE NASTAVNOG 
OSOBLJA NA UNIVERZITETIMA O TEMI 
“PRISILNA KONTROLA”

U okviru Kampanje 16 dana aktivizma borbe 
protiv rodno zasnovanog nasilja Lana Bobić je 
održala 19 online edukacija na temu “Prisilna 
kontrola” za nastavno osoblje UNIGEM par-
tnerskih univerziteta. Rodno zasnovano nasi-

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-13122024
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lje manifestira se u različitim formama, a jedna od vrlo suptilnih i teško prepoznatljivih je prisilna 
kontrola. TPO Fondacija sa 19 partnerskih univerziteta iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Srbije i 
Crne Hore već četiri godine organizira različite vidove edukacija povodom Kampanje 16 dana ak-
tivizma borbe protiv rodno zasnovanog nasilja. Tokom mjeseca decembra 2024. godine održane 
su online edukacije za nastavno osoblje u okviru UNIGEM-a.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26122024-1

3.77. GRUPA STUDENATA I STUDENTICA ORGANIZIRALA OTVORENI FORUM “ŽENA U 
FOKUSU – SNAGA I PERSPEKTIVA KROZ OTVORENI DIJALOG”

U studentskom domu “Prof. dr. Fikret Hadžić”, u fondaciji “Izvor nade”, a u saradnji s TPO Fonda-
cijom kroz projekt UNIGEM, organiziran je otvoreni forum pod nazivom “Žena u fokusu: snaga i 

perspektiva kroz otvoreni dijalog”. Ovaj do-
gađaj, koji je zaokružio online kampanju fon-
dacije “Izvor nade” pod nazivom “Ne žmiri”, 
bio je prostor za dijalog, razumijevanje i po-
vezivanje, posvećen osnaživanju žena i zajed-
ničkoj borbi protiv rodno zasnovanog nasilja.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/
novost.php?id=c-19122024-1

3.78. UNIVERZITET HERCEGOVINA: USPJEŠNO ODRŽANE RADIONICE U SKLOPU KAMPA-
NJE 16 DANA AKTIVIZMA

U organizaciji Ureda za rodnu ravnopravnost Sveučilišta Hercegovina vrlo uspješno su održane 
radionice u okviru kampanje 16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja koju je u okviru 

projekta UNIGEM realizirala TPO Fondacija iz 
Sarajeva.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/
novost.php?id=c-19122024-3 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-26122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-3
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-19122024-3
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3.79. UNIVERZITET U 
SARAJEVU: VIŠE OD 
100 ŽENA NA OBUCI 
ZA SAMOODBRANU

U okviru kampanje 16 
dana aktivizma na Uni-
verzitetu u Sarajevu 6. 
12. 2024. godine profe-
sori i profesorice Fakul-
teta sporta i tjelesnog 
odgoja (FASTO) realizi-
rali su radionicu za žene 
“Snaga i samopouzda-
nje: tae-bo i tehnike 
samoodbrane za žene”. 
Radionica je provedena 

u okviru UNIGEM projekta u suoorganizaciji TPO Fondacije, Univerzitetskog gender resursnog 
centra i FASTO.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-13

Pored aktivnosti koju je realizirao FASTO, 
na Fakultetu političkih nauka Univerziteta 
u Sarajevu u ponedjeljak, 9. 12. 2024. go-
dine održana je panel diskusija “Univerzi-
tet i rodna ravnopravnost”, koju su u okviru 
kampanje 16 dana aktivizma protiv rodno 
zasnovanog nasilja organizirale prof. dr. Sa-
rina Bakić i asistentica Selma Alispahić uz 
podršku TPO Fondacije i projekta UNIGEM.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/
novost.php?id=c-122024-12
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/
novost.php?id=c-25122024-dec-2

3.80. SSST: PANEL DISKUSIJA “UTICANJE NA PROMJENE – PROMOVIRANJE RAVNOPRAV-
NOSTI”

U okviru kampanje 16 dana aktivizma protiv rodno zasno-
vanog nasilja TPO Fondacija i Univerzitet Sarajevo Scho-
ol of Science and Technology (SSST) organizirali su panel 
diskusiju o temi “Uticanje na promjene – promoviranje 
ravnopravnosti”. Panelisti i panelistice su bili Nadine Mi-
čić, Mirza Mustafagić i Brankica Raković, dok je skup mo-
derirala Emina Ganić.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.
php?id=c-122024-10

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-13
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-12
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-12
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-10
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-10
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3.81. UNIVERZITET “DŽEMAL BIJEDIĆ” MOSTAR: SERIJA PREDAVANJA, RADIONICA I DIS-
KUSIJA

Profesori i profesorice te studenti i studentice 
fakulteta članica Univerziteta “Džemal Bijedić” 
u Mostaru i TPO Fondacija u okviru projekta 
UNIGEM, a u sklopu kampanje 16 dana aktiviz-
ma protiv rodno zasnovanog nasilja realizirali su 
seriju predavanja, radionica i diskusija s ciljem 
edukacije nastavnog i nenastavnog osoblja, kao i 
studenata i studentica o rodnoj ravnopravnosti i 
rodno zasnovanom nasilju.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/no-
vost.php?id=c-122024-3

3.82. UNIVERZITET U ISTOČNOM SARAJEVU: 
EDUKACIJE O RODNOJ RAVNOPRAVNOSTI

U okviru kampanje 13. 11. 2024. godine u pro-
storijama Ekonomskog fakulteta Pale prof. dr Go-
ran Balotić održao je predavanje o temi “Koncept 
društvene odgovornosti – ekonomija i solidar-
nost”. Prisutni su imali priliku da čuju na koji način 
koncept društveno odgovornog poslovanja savre-
menih preduzeća doprinosi jačanju solidarnosti i 
socijalne kohezije u društvu.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.
php?id=c-122024-2

3.83. PANEL DISKUSIJA “ZDRAVLJE ŽENA U SJENI NASILJA: MULTIDISCIPLINARNI PRI-
STUP RJEŠENJU PROBLEMA”

Sveučilište/Univerzitet “VITEZ” organizirao je 
panel diskusiju pod nazivom “Zdravlje žena u 
sjeni nasilja: multidisciplinarni pristup rješenju 
problema”. Ovaj važan događaj 20. decembra 
2024. godine okupio je stručnjake i stručnjakinje 
iz različitih oblasti koji su raspravljali o ključnim 
pitanjima vezanim za zdravlje žena koje su žrtve 
nasilja te mogućim multidisciplinarnim pristupi-
ma u rješavanju ovog kompleksnog problema.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/no-
vost.php?id=c-122024-4

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-3
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-3
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-2
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-4
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-4
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3.84. UNIVERZITET U BEOGRADU DISTRIBUIRAO PROMO MATERIJAL STUDENTIMA I 
STUDENTICAMA I AKADEMSKOM OSOBLJU

Univerzitet u Beogradu u okviru kampanje 16 dana aktivizma distribuirao je promo materijal stu-
dentima i studenticama, kao i akademskom osoblju. Promo materijal u pripremi TPO Fondacije 
sadržava osnovne informacije o globalnoj kampanji 16 dana aktivizma, kao i poruku koju nosi 
ovogodišnja kampanja “Progledaj: podržimo žrtve i preživjele”.

              

3.85. SERIJA RADIONICA NA UNIVERZITETU U 
ZENICI

Unija studenata s ponosom je učestvovala u kampanji 
16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja, koja 
je organizirana u okviru UNIGEM projekta kroz seriju ra-
dionica na različitim fakultetima. Cilj ovih aktivnosti bio 
je podizanje svijesti među studentima i studenticama o 
važnosti prepoznavanja i sprečavanja rodno zasnovanog 
nasilja, s fokusom na edukaciju, osnaživanje i izgradnju 
međusobnog povjerenja.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.
php?id=c-2112024-n 

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-2112024-n
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-2112024-n
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3.86. INTERNACIONALNI BURCH UNIVERZITET OBILJEŽIO KAMPANJU 16 DANA 
AKTIVIZMA

Internacionalni Burch Univerzitet se pod pokrovitelj-
stvom UNIGEM projekta ponovo pridružio globalnoj 
kampanji 16 dana aktivizma protiv rodno zasnova-
nog nasilja. Tema ovogodišnje kampanje “Progledaj” 
predstavljena je 26. novembra 2024. godine otvara-
njem interaktivne studentske izložbe. Izložba je rezul-
tat saradnje studenata i studentica različitih odsjeka 
koji pohađaju kurs “Rodna ravnopravnost u društvu” 
i bila je otvorena za javnost do 10. decembra 2024. 
godine. Posjetioci i posjetiteljke imali su priliku osta-
viti poruke podrške za žrtve i preživjele rodno zasno-
vanog nasilja, čime su dodatno osnažene poruke solidarnosti i svijesti.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a1 

3.87. PRAVNI FAKULTET UCG OBILJEŽIO KAMPANJU 16 DANA AKTIVIZMA

Pravni fakultet Univerziteta Crne Gore, u okviru projekta UNIGEM, pridružio se kampanji 16 dana 
aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja, organizacijom predavanja i edukativnih aktivnosti. 
Cilj događaja bio je podizanje svijesti o značaju borbe protiv rodno zasnovanog nasilja i edukacija 
budućih pravnika i pravnica o ovom društveno relevantnom problemu. Predavanja su održali doc. 
dr. Rajka Đoković, dr. Balša Kašćelan i dr. Sanja Grbović.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a2

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a2
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3.88. UNIVERZITET U NOVOM SADU: RADIONICA I TRIBINA U SKLOPU KAMPANJE 16 
DANA AKTIVIZMA

Filozofski fakultet Univerziteta u Novom Sadu ponovo je 2024. godine učestvovao u kampanji 
16 dana aktivizma protiv nasilja prema ženama. Riječ je o globalnoj kampanji koja se obilježava 
širom svijeta, svake godine u periodu od 25. novembra do 10. decembra, a obuhvata nekoliko 
važnih međunarodnih datuma koji povezuju žene, nasilje i ljudska prava: Međunarodni dan bor-
be protiv nasilja prema ženama (25. novembar), Svjetski dan borbe protiv side (1. decembar), 
Međunarodni dan osoba sa ivaliditetom (3. decembar), Godišnjicu Montrealskog masakra (6. 
decembar) i Međunarodni dan ljudskih prava (10. decembar).
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a3

3.89. SVEUČILIŠTE U MOSTARU OBILJEŽILO KAMPANJU 16 DANA AKTIVIZMA

Od 25. novembra, Međuna-
rodnog dana borbe protiv 
nasilja nad ženama, pa sve 
do 10. decembra, Međuna-
rodnog dana ljudskih pra-
va, Sveučilište u Mostaru je 
2024. godine učestvovalo u 
globalnoj kampanji 16 dana 
aktivizma u sklopu projekta 
UNIGEM. Cilj kampanje, koju 
realizira TPO Fondacija, bio 
je podizanje svijesti o spolno 
uvjetovanom nasilju i promi-
canje ravnopravnosti spolova.
Link: http://www.tpo.ba/b/
novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a4

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a3
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a4
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-28122024-a4
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3.90. KAMPANJA 16 DANA AKTIVIZMA PROTIV RODNO ZASNOVANOG NASILJA I NA 
SVEUČILIŠTU U OSIJEKU

Kampanja 16 dana 
aktivizma protiv 
rodno zasnovanog 
nasilja i obilježava-
nja Međunarodnog 
dana borbe protiv 
nasilja nad ženama 
realizirana je i na 
Sveučilištu Josipa 
Jurja Strossmaye-
ra u Osijeku. Kam-
panja je otvorena 
predavanjem na Fi-
lozofskom fakultetu 
u Osijeku 27. 11. 
2024. godine koje 
je održala prof. dr. 
sc. Anita Dremel.
Link: http://www.
t p o . b a / b / n o v o -
sti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-1

3.91. 16 DANA AKTIVIZMA NA UNIVERZITETU DONJA GORICA

Projekcijom dokumentarnog filma Šejla autora Velibora Čovića u produkciji “NVU Arlekin” pro-
vedena je kampanja 16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja na Univerzitetu Donja 
Gorica, koju je u okviru projekta UNIGEM realizirala TPO Fondacija.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-3

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-3
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3.92. BROJNE AKTIVNOSTI NA IUT-u ZA VRIJEME KAMPANJE 16 DANA AKTIVIZMA

TPO Fondacija u sklopu pro-
jekta UNIGEM realizirala je 
kampanju 16. dana aktiviz-
ma protiv rodno zasnovanog 
nasilja, koja je od 26. 11. do 
10. 12. 2024. godine prove-
dena i na Internacionalnom 
univerzitetu Travnik. U tom 
periodu održano je čak pet 
radionica i jedna diskusija u 
formi okruglog stola, a cilj je 
bio edukacija i razmjena isku-
stava o temama vezanim uz 
nasilje, medijsku pismenost, 
rodnu ravnopravnost te prav-
nu zaštitu žrtava nasilja.
Link: http://www.tpo.ba/b/
n o v o s t i _ 2 0 2 3 / n o v o s t .
php?id=c-25122024-dec-4

3.93. SVEUČILIŠTE U RIJECI VEĆ ČETVRTU GODINU U KAMPANJI 16 DANA AKTIVIZMA

Četvrtu godinu zaredom Sveučilište u Rijeci učestvovalo je u globalnoj kampanji 16 dana aktiviz-
ma protiv rodno uvjetovanog nasilja, koja je započela 25. 11. 2024, Međunarodnim danom borbe 
protiv rodno uvjetovanog nasilja, a završila 10. 12. 2024. na Međunarodni dan ljudskih prava. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-5

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-4
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-4
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-4
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-5
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3.94. NA BIHAĆKOM UNIVERZITETU VRLO BOGAT SADRŽAJ KAMPANJE 16 DANA AKTI-
VIZMA

U prostorijama Pravnog fakulteta Univerziteta u Bi-
haću 26. 11. 2024. godine otvorena je kampanje 16 
dana aktivizma, koju u sklopu projekta UNIGEM rea-
lizira TPO Fondacija iz Sarajeva. U skladu s planiranim 
projektnim aktivnostima na Pravnom fakultetu i Peda-
goškom fakultetu Univerziteta u Bihaću postavljeni su 
simboli “Zidovi šutnje”, na koje su studenti i studenti-
ce, zaposlenice i zaposlenici te posjetioci i posjetitelj-
ke mogli ostaviti poruke podrške žrtvama nasilja. 
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.
php?id=c-25122024-dec-6

3.95. KAMPANJA NA TUZLANSKOM UNIVERZITETU: “PODRŽIMO PREŽIVJELE I ŽRTVE 
RODNO ZASNOVANOG NASILJA”

U okviru kampanje 16 dana aktivizma protiv rodno zasnovanog nasilja na Filozofskom fakultetu 
Univerziteta u Tuzli 5. decembra 2024. godine otvorena je izložba radova nastalih u toku Zimske 
škole “Rod i umjetnost”. Kampanja na Tuzlanskom univerzitetu počela je 26. novembra s poru-
kom “Podržimo preživjele i žrtve rodno zasnovanog nasilja”.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-7

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-6
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-6
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-25122024-dec-7
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PROGRAM 4: FER ŠKOLA 

TPO Fondacija i Ekumenska inicijativa žena (EIŽ) iz Omiša su 2021. godine 
pokrenule prvu online FER školu na Balkanu. Voditeljice FER škole su vanr. 
prof. dr. Zilka Spahić Šiljak i dr. sci. Jadranka Rebeka-Anić, a Škola je namije-
njena svima koji žele akademski propitivati svoja uvjerenja, stavove, znanja 
i prakse o ljudskim pravima i slobodama i koji žele istraživati na koji način 
rodni stereotipi oblikuju živote žena i muškaraca u porodici i društvu.

4.1. FER ŠKOLA – NEAKADEMSKI PROGRAM

U ljetnom semestru 2024 godine (februar–juni) odr-
žano je pet neakademskih kurseva za širu javnost: Fe-
minizam apsolutna psovka, 2. A, ti, bona sestro, šuti 
– rodno uvjetovano nasilje, 3. Je li mir ženska stvar, 4. 
Je li žena čovjek, 5. Istočna čica feminizma.
Angažirane su predavačice iz Ljubljane, Zagreba, Za-

dra, Banja Luke, Sarajevo, Beograda, Tuzle, Zenice, Mostara i Istočnog Sarajeva. Školu je pohađalo 
67 polaznica i polaznika.

Na kraju semestra dodijeljeni su certifkati polaznicama i polaznicama u Centru za interdisciplinar-
ne studije Univerziteta u Sarajevu.
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4.2. FER ŠKOLA – AKADEMSKI PROGRAM

FER škola je postala dio Programa cjeloživotnog učenja u Centru za interdisciplinarne studije Uni-
verziteta u Sarajevu i od zimskog semestra 2024/2025. polaznice i polaznici imaju priliku dobiti 
ECTS bodove ako ispune svoje obaveze. Tokom ovog semestra FER školu je pohađalo 75 polaznica 
i polaznika raspoređenih na pet kurseva: 1. Povijest feminizma, 2. Rod, religija i rodno zasnovano 
nasilje, 3. Rod, religija i mediji, 4. Rod, religija i izgradnja mira, 5. Rod i filozofija. 
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4.3. FER ŠKOLA – PODCASTI

U okviru FER škole pripremljeni su i publicirani podcasti na teme feminizma, izgradnje mira, me-
dija i feminističke teologije koji su dostupni na veb-stranici FER škole: https://ferskola2022.onli-
nebase.net/podcast/

Podcasti su prevedeni na engleski jezik, kao i sa engleskog jezika na bosanski te na španski, u sa-
radnji sa profesoricom Bojanom Kovačević Petrović sa Univerziteta u Novom Sadu.

https://ferskola2022.onlinebase.net/podcast/
https://ferskola2022.onlinebase.net/podcast/
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4.4. MEDIJSKA PROMOCIJA FER ŠKOLE – DIJALOG SEKULARNOG I RELIGIJSKOG KROZ 
INTERDISCIPLINARNI PRISTUP

Osnivačice FER škole Zilka Spahić Šiljak i Jadranka Rebeka Anić gostovale su na brojnim medijima te kroz 
intervjue predstavile školu široj javnosi u regiji.
Suradnja je ostvarena s uredništvom veb-stranice https://polis.ba i Mreža mira BiH na kojima su objavljeni 
natječaj za upis na FER školu, odnosno na kojoj su predavačice s FER škole održale intervjue te su praćene 
neke aktivnosti FER škole:

Gostovanje na Federalnoj TV: https://www.youtube.com/watch?v=XAGmOTlxGSA&t=3s

 

Intervju na veb-portalu Točka zarez: “Feministička teologija nije samo potrebna, već je i nužna.”, 
18. 4. 2024, https://www.tockazarez.hr/rebeka-anic-feministicka-teologija-nije-samo-potreb-
na-vec-je-i-nuzna/

 

https://polis.ba
https://polis.ba
https://www.youtube.com/watch?v=XAGmOTlxGSA&t=3s
https://www.youtube.com/watch?v=XAGmOTlxGSA&t=3s
https://www.tockazarez.hr/rebeka-anic-feministicka-teologija-nije-samo-potrebna-vec-je-i-nuzna/
https://www.tockazarez.hr/rebeka-anic-feministicka-teologija-nije-samo-potrebna-vec-je-i-nuzna/
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Gostovanje na Jona – teologija i duhovnost, “Žene u Crkvi? U prošlosti su imale više prava negoli danas”, 
16. 01. 2024, https://www.youtube.com/watch?v=kTcaoF611k0&t=6s

Gostovanje na RTV Slovenia: “Zlorabe v redovnih skupnostih”, Obzorja duha, RTV Slovenija, 14. 1. 2024, 
https://www.rtvslo.si/rtv365/arhiv/175015510?s=tv

 

https://www.youtube.com/watch?v=kTcaoF611k0&t=6s
https://www.youtube.com/watch?v=kTcaoF611k0&t=6s
https://www.rtvslo.si/rtv365/arhiv/175015510?s=tv%20
https://www.rtvslo.si/rtv365/arhiv/175015510?s=tv%20
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Intervju na veb-portalu Radnička prava: 

https://radnickaprava.org/tekstovi/intervjui/orkestrirano-se-radi-na-tome-da-se-feminizam-prika-
ze-kao-velika-prijetnja-opstanku-covjecanstva

5. PUBLIKACIJE 

5.1. TPO FONDACIJA IZDALA PUBLIKACIJU 
KOLIKO KOŠTA I KOLIKO BOLI? DRUŠTVENO 
DEKODIRANJE MENSTRUACIJE NA 
UNIVERZITETIMA U BOSNI I HERCEGOVINI

U okviru MENGA projekta, TPO Fondacija je izdala pu-
blikaciju pod nazivom Koliko košta i koliko boli? Druš-
tveno dekodiranje menstruacije na univerzitetima u 
Bosni i Hercegovini. Autorice publikacije vrijedno su 
radile na istraživanju u proteklom periodu te na 58 
stranica možete pronaći zanimljive podatke o men-
strualnom siromaštvu u BiH. Ovo istraživanje koncipi-
rano je u četiri poglavlja: Uvod, Sociokulturni aspek-
ti menstruacije: Kodiranje i internaliziranje stigme i 
srama, Ekonomski aspekti menstrualnog siromaštva 
i Preporuke za politike. Anketiranje je realizirano na 
uzorku od 699 studentica i 127 nastavnica. U kvalita-
tivnoj fazi istraživanja, koristeći polustrukturirane in-
tervjue, intervjuirane su ukupno 42 ispitanice, i to 22 
nastavnice i 20 studentica s javnih univerziteta u BiH. 

https://radnickaprava.org/tekstovi/intervjui/orkestrirano-se-radi-na-tome-da-se-feminizam-prikaze-kao-velika-prijetnja-opstanku-covjecanstva
https://radnickaprava.org/tekstovi/intervjui/orkestrirano-se-radi-na-tome-da-se-feminizam-prikaze-kao-velika-prijetnja-opstanku-covjecanstva
https://radnickaprava.org/tekstovi/intervjui/orkestrirano-se-radi-na-tome-da-se-feminizam-prikaze-kao-velika-prijetnja-opstanku-covjecanstva
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5.2. TPO FONDACIJA IZDALA PUBLIKACIJU ANI RAJS 
RADOŠEVIĆ – POETESA POKRETA

TPO Fondacija izdala je knjigu Ani Radošević, poetesa po-
kreta autorice Saide Mustajbegović. Ovo je biografska i 
uopće prva knjiga o opernoj rediteljki i svojevrsno svje-
dočenje balkanskih, ali i evropskih politika i umjetnosti 
u devet decenija njenog života. Priča o ovoj iznimnoj 
umjetnici rođenoj 1915. u Češkim Budejovicama protka-
na je znanim, ali i manje znanim historijskim događajima 
u epohi koju je Čehinja Ani Rajs alijas Radošević živjela. 
Ani Radošević živjela je umjetnost i radila za opće dobro. 
Učestvovala je aktivno u stvaranju historije umjetnosti, 
ali nije tome davala personalnu notu. Bila je suosniva-
čica sarajevske avangardne grupe Collegium Artisticum 
1939–1941; članica Kazališta narodnog oslobođenja koje 
je igralo na prvim borbenim linijama te u Jajcu tokom 
Drugog zasjedanja AVNOJ-a; osnovalala je Srednju balet-
sku školu u Beogradu “Lujo Davičo” itd. 

5.3. TPO FONDACIJA IZDALA ZBORNIK DISKURSI RODNE PRAVDE: ANALIZA PRAVNIH 
OKVIRA I SUDSKE PRAKSE U BOSNI I HERCEGOVINI, HRVATSKOJ I SRBIJI

Zbornik Diskursi rodne pravde: analiza pravnih okvira i 
sudske prakse u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj i Srbiji na-
stao je kao rezultat dvogodišnjeg istraživačkog poduhva-
ta u sklopu projekta UNIGEM koji provodi TPO Fondacija 
u saradnji sa 19 partnerskih univerziteta u BiH, Hrvatskoj 
i Srbiji. Istraživanje je započelo pozivom svim članicama i 
članovima akademske zajednice – uključujući profesori-
ce i profesore, studentice i studente doktorskih studija, 
kao i naučnice i naučnike iz oblasti humanističkih, druš-
tvenih i naročito pravnih nauka, kao i svim aktivisticama i 
aktivistima koji djeluju u polju borbe protiv rodnog nasi-
lja, da iz kritičke naučne perspektive analiziraju krivične 
presude donesene u predmetima rodno zasnovanog na-
silja, sa fokusom na seksualno nasilje, porodično nasilje 
i femicid. Istraživanje koje je rezultiralo ovim zbornikom 
pokrenuto je kako bi se bolje razumjeli i adresirali dubo-
ko ukorijenjeni rodni stereotipi koji često oblikuju sudske 
odluke. 
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5.4. TPO FONDACIJA IZDALA ZBORNIK ROD I 
NASILJE NA BALKANU

Zbornik tekstova Rod i nasilje na Balkanu, pred-
stavlja sveobuhvatnu analizu rodno zasnovanog 
nasilja i šireg uticaja rodnih problematika u druš-
tvu Balkana. Zbornik je plod rada i razmišljanja 
učesnica i učesnika Zimske škole “Rod i nasilje” 
održane na Univerzitetu u Novom Sadu, koji su 
svoje tekstove razvijali uz mentorsku podršku svo-
jih profesora i profesorica. Ovaj zbornik ne samo 
da dokumentuje ključne uvide koji su oblikovali 
program Zimske škole već obuhvata i diskusije to-
kom njenog odvijanja, a i produbljuje razumijeva-
nje složenih veza između roda, rodnih identiteta i 
različitih oblika nasilja koje društvo reproducira i 
tolerira. Kroz različite pristupe i perspektive, au-
torice i autori istražuju kako se rod manifestuje u 
različitim sferama društvenog života – od javnih 
sfera, kao što su pravo i politika, preko obrazova-
nja, nauke, kulture i umjetnosti, do duboko ličnih 
i intimnih aspekata života. 

5.5. TPO FONDACIJA IZDALA KNJIGU ESEJI O 
KRITIČKO-PROGRESIVNOM ISLAMU

Knjiga je objavljena u prevodu na bosanski jezik 
da bude resurs za FER (Feminizam i religija), ali 
i za šire čitateljstvo. Autor prof. dr Adis Đuderija 
donosi trinaest eseja i kroz leću progresivno mu-
slimanskog svjetonazora pokazuje da islam pod-
stiče kritičko razmišljanje, socijalnu pravdu i an-
gažman sa svijetom. Prihvatajući ovu perspektivu, 
muslimani i muslimanke mogu pozitivno doprino-
siti globalnoj zajednici, njegovati razumijevanje, 
harmoniju i napredak. Progresivno muslimanski 
svjetonazor služi kao potvrda otpornosti i prila-
godljivosti islama, omogućavajući mu da nastavi 
kao vibrantna i dinamična vjera koja je inkluzivna 
prema različitim kulturama i odgovara evolviraju-
ćim potrebama čovječanstva. 
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5.6. TPO FONDACIJA IZDALA PUBLIKACIJU KO-
RIŠTENJE METODOLOGIJE STRIPA U JAČANJU 
INTERKULTURALNIH KOMPETENCIJA I SOCI-
JALNE INKLUZIJE U NASTAVI

U periodu od januara do augusta 2024. godine TPO 
Fondacija je provodila projekt “Lokalne zajednice 
za socijalnu koheziju” uz podršku Međunarodne 
organizacije za migracije (IOM). Cilj ovog projekta 
bio je izgraditi jače i povezanije lokalne zajednice 
kroz edukaciju nastavnog osoblja i mladih iz osnov-
nih škola, promociju tolerancije i inkluzivnosti te 
poticanje aktivnog sudjelovanja svih članova za-
jednice. U projektnim aktivnostima sudjelovali su 
učenici i učenice osmih razreda i nastavno osoblje 
iz četiri osnovne škole sa područja Općine Hadžići 
(četiri odabrana eksperimentalna razreda), kao i 
djeca iz Privremenog prihvatnog centra “Ušivak”. 
Jedna od aktivnosti bila je i radionica izrade stripo-
va te su učenici i učenice te maloljetnici i maloljet-
nice iz PPC “Ušivak” osmišljavali stripove u okvi-
ru sljedećih tema: diskrimacija, vršnjačko nasilje, 
skromnost i empatija. Ova publikacija ima za cilj da nastavnom osoblju približi korisnost primjene 
metode stripa u nastavi. Obrazložene su prednosti korištenja stripa kao nastavne metode te su 
dati primjeri kako integrirati strip kao metod u različite predmete. 

5.7. TPO FONDACIJA IZDALA PUBLIKACIJU MAPIRANJE STEREOTIPA I PREDRASUDA 
ADOLESCENATA PREMA RANJIVIM GRUPAMA U DRUŠTVENOJ ZAJEDNICI

TPO Fondacija je u okviru projekta LOC4SOC, uz po-
dršku Međunarodne organizacije za migracije, pro-
vela istraživanje o odnosu adolescenata prema ma-
njinama, posebno migrantima. Cilj istraživanja bio je 
ispitati prisutnost stereotipa i predrasuda te utvrditi 
šta je potrebno za postizanje socijalne kohezije ma-
njina. Istraživanje je provedeno u dvije faze. Prva 
faza, početno (baseline) istraživanje, mapirala je sta-
vove adolescenata iz osnovnih škola prema manjina-
ma, kako bi se utvrdilo da li i kakve stereotipe imaju 
te koliko poznaju i prihvataju druge i drugačije. Na-
kon toga, provedene su obrazovne, kulturne i sport-
ske aktivnosti s ciljem senzibilizacije adolescenata, 
nastavnog i stručnog osoblja za interkulturalne kom-
petencije. Po završetku ovih aktivnosti istraživanje je 
ponovljeno kako bi se utvrdilo da li je došlo do pro-
mjene u stavovima adolescenata i njihove spremno-
sti za prihvatanje ljudi iz drugih kultura. 
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5.8. TPO FONDACIJA IZDALA PUBLIKACIJU LOVORIKE ZA ŽENSKU GLAVU: RODNA DI-
MENZIJA KNJIŽEVNOG NAGRAĐIVANJA U BiH

Iako većina recentnih istraživanja i izvještaja o poziciji 
umjetnica i djelatnica u polju kulture naglašavaju da je u 
posljednjih desetak godina ostvaren stanoviti napredak, 
veliki broj njih i dalje se suočava s različitim oblicima rodno 
uvjetovane diskriminacije. To se ogleda u različitim meha-
nizmima i praksama: od slabije podrške produkciji i distri-
buciji ili predstavljanju njihovih umjetničkih djela, do toga 
da im je često otežan, a ponekad i posve uskraćen pristup 
stabilnim izvorima finansiranja i tržištu rada. Iako je broj 
žena profesionalno angažiranih u institucijama kulture i 
kreativnoj industriji u pravilu veoma značajan, još uvijek 
su visoko kvalificirane žene u polju kulture manje plaćene 
od muškarca, češće rade u lošim radnim uvjetima i rijetko 
zauzimaju ključne menadžerske pozicije. Za potrebe ove 
studije, podaci su najvećim dijelom prikupljeni na temelju 
pretrage arhivske građe različitih institucija (od kulturnih 
društava, centara kulture na nivou općina, ministarstava 
kulture na kantonalnim i entitetskim nivoima, pozorišta te 
izdavačkih kuća ili odbora kulturnih manifestacija) i napisa 
iz medija. 

5.9. TPO FONDACIJA IZDALA ZBORNIK ROD I UMJETNOST

Nakon Zimske škole održane na Univerzitetu u Tuzli 
2024. godine u okviru UNIGEM projekta studenti i 
studentice su, uz mentorstvo odabranih profesori-
ca, pripremili završne akademske i umjetničke rado-
ve koji su sabrani u Zbornik Rod i umjetnost. Zbornik 
su uredile Jasmina Husanović, Anisa Avdagić, Selma 
Veseljević Jerković i Maja Dedić. Radovi intervenira-
ju u kritičku proizvodnju znanja o umjetničkim prak-
sama i djelima iz perspektive teorija roda, u inter-
disciplinarnom i intersekcionalnom ključu. Radovi 
predstavljaju zanimljive interdisciplinarne pristupe 
temama roda i umjetnosti sa različitim glasovima i 
perspektivama mladih iz regije Balkana. Posebnost 
Zbornika je poveznica akademskih rasprava i prak-
tičnog rada kojima se adresiraju pitanja rodnih ste-
reotipa i rodno zasnovanog nasilja i nude prostor za 
drugačija čitanja i interpretacije umjetnosti i rodne 
ravnopravnosti.
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5.10. TPO FONDACIJA IZDALA ZBORNIK 
STUDENTSKIH RADOVA ROD I RODNA 
RAVNOPRAVNOST U CYBER PROSTORU

Cyber prostor nudi prilike za osnaživanje, ali i pro-
stor za perpetuiranje rodnih stereotipa, nasilja i ne-
jednakosti. Upravo zbog toga, uključivanje mladih 
istraživača i istraživačica u ove rasprave predstavlja 
izuzetno važan korak prema razumijevanju global-
nih trendova i njihovom lokalnom kontekstu. Stu-
denti i studentice, kao generacija digitalne ere, do-
nose svježe perspektive o ovim temama, ukazujući 
na složenost digitalnog društva, ali i na mogućnosti 
za pozitivne promjene. Njihovi radovi, bazirani na 
istraživanju i promišljanju, nisu samo akademski 
doprinos, nego i poziv na akciju za širu zajednicu. 
Zbornik se sastoji od osam radova koji, zajedno sa 
dodatkom, pružaju sveobuhvatan uvid u načine na 
koje digitalni svijet može istovremeno biti izvor iza-
zova i prilika za promicanje rodne ravnopravnosti. 
Urednice zbornika su Nejra Džananović i Ivana Ku-
lić. 

5.11. TPO FONDACIJA IZDALA ZBORNIK 
MONOTEISTIČKO TROGLASJE

Ovo je treće izdanje ove publikacije od 2009. 
godine koju je TPO Fondacija u saradnji sa Rabic 
d.o.o i IMIC centrom zajedno publicirala za po-
trebe međureligijskog i interkulturnog dijaloga 
u školama. Publikacija predstavlja pregled ključ-
nih povijesnih, kulturnih i religijskih informaci-
ja, vjerovanja i praksi u tri monoteističke religi-
je: judaizam, kršćanstvo i islam, a štampana je u 
okviru pograma FER škole.
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6. DODATNE AKTIVNOSTI

6.1. VIDEOMATERIJALI U VEZI S BORBOM PROTIV RODNO ZASNOVANOG NASILJA

U sklopu projekta UNIGEM kreirano je pet novih videa, koji su nastali u saradnji sa stručnjakom 
iz prakse dr. Nerminom Šehovićem, spec. iur. Nazivi videa su: Aktuelno stanje u pogledu rodno 
zasnovanog nasilja u BiH, Dokazna sredstva u slučaju nasilja, odnosno femicida, Femicid u BiH i 
krivično procesni okvir, Kako prepoznati femicid i Postupak po prijavi nasilja. Videomaterijali ima-
ju za cilj da informiraju i educiraju širu javnost o temama nasilja, femicida i prevencije.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12012024-1

6.2. VIDEOMATERIJAL “ASPEKTI RODNE (NE)RAVNOPRAVNOSTI”

U produkciji TPO Fondacije objavljen je serijal video-
materijala pod nazivom “Aspekti rodne (ne)ravnoprav-
nosti,” u kojem se pojavljuje novinar i autor knjige 
Toksična muškost Nikola Vučić. Ovaj serijal istražuje 
patrijarhalne društvene pojave, naglašavajući ključne 
aspekte ovih fenomena. Serijal čini pet epizoda.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.
php?id=c-14022024

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-12012024-1
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-14022024
http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-14022024
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6.3. PREDSTAVLJEN RAD UNIVERZITETSKOG GENDER RESURSNOG CENTRA (UNIGeRC) 
KOMISIJI PARLAMENTA BiH ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA

Na redovnoj sjednici Komisije Parlamenta Bosne i Hercegovine za ravnopravnost spolova pred-
stavljen je rad Univerzitetskog gender resursnog centra (UNIGeRC) koji je uspostavljen početkom 
2022. godine u okviru UNIGEM (Universities and Gender Mainstreaming) projekta koji vodi TPO 
Fondacija uz podršku Vlade Velike Britanije.

Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-08032024

6.4. FILM O 16 DANA AKTIVIZMA U PERIODU OD 2021. DO 2024. GODINE POD NAZI-
VOM “PROGLEDAJ”

Pod motom “PROGLEDAJ” u protekle četiri godine (2021–2024) odvijala se međunarodna kam-
panja 16 dana aktivizma, u okviru UNIGEM (Univerziteti i Gender Mainstreming) projekta koji 
TPO Fondacija implemenitira u suradnji sa Univerzitetskim gender resursnim centrom Univer-
ziteta u Sarajevu i 19 partnerskih univerziteta u BiH, Hrvatskoj, Srbiji i Crnoj Gori, a uz podršku 
Britanske ambasade. Film predstavlja nekoliko ključnih aktivnosti koje su univerziteti na Balkanu 
realizirali tokom kampanje i pokazuje koliko je važno progledati i podržati preživjele i žrtve rodno 
zasnovanog nasilja.
Link: https://www.youtube.com/watch?v=nOCHAsPE934

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-08032024
https://www.youtube.com/watch?v=nOCHAsPE934
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6.5 FILM KULTURA SJEĆANJA I ROD

Nakon što je održana Međunarodna konferencija “Kultura sjećanja i rod”, TPO Fondacija je pri-
premila dokumentarni film u kojem su sudionice i sudionici konferencije govorili i intersekciji 
roda i kulture sjećanja. Autorice filma Medina Mujić, Zilka Spahić Šiljak i Edisa Gazetić napravile 
su videozapis akterki izgradnje mira u BiH i regiji, koje su iz perspektive dugogodišjeg rada ponu-
dile svoj osvrt na ova pitanja dok su studenti i studentice Univerziteta u Zenici govorili o perspek-
tivama mladih.
https://www.youtube.com/watch?v=XRRSN2xwAdU

6.6. FILM SPORTOM PROTIV RODNO ZASNOVANOG NASILJA

Ovaj film je nastao kao dio kampanje 16 dana aktivizma s ciljem uključivanja muškaraca kao save-
znika u borbi za rodnu ravnopravnost. S obzirom na to da su prominentne sportske ličnosti u BiH 
pokazale interes da budu dio ove priče, autor i autorica filma Mirza Kovačević i Jasna Kovačević 
kreirali su materijal u kojem su pored izjava sportista i novinara ponudili i naraciju o društvenim, 
ekonomskim i zdravstvenim implikacijama rodno zasnovanog nasilja.

https://www.youtube.com/watch?v=XRRSN2xwAdU
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6.7. NA TRI UNIVERZITETA PREDSTAVLJENI REZULTATI I AKTIVNOSTI PROJEKTA UNIGEM

Tri partnerska univerziteta projekta UNIGEM protekle sedmice održali su sastanke na kojima su 
realizirane dosadašnje aktivnosti, kao i planovi za budućnost. Tako je 19. decembra 2024. Institut 
za filozofiju i društvenu teoriju (IFDT) Univerziteta u Beogradu (UNBG) održao online sastanak 
s članstvom Odbora za rodnu ravnopravnost UNBG-a. Sastanku su prisustvovale četiri članice 
Odbora, od kojih su dvije iz stručnih službi Rektorata, a dvije iz organizacionih jedinica UNBG-a. 
Ovom prilikom su predstavljena dostignuća projekta UNIGEM u ovoj godini i planovi za naredne 
mjesece. Dodatna važna informacija jeste da je novi godišnji akcioni plan (za period do 2028. 
godine) trenutno u proceduri i uskoro bi trebao biti usvojen na Senatu UNBG-a.
Link: http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-5

http://www.tpo.ba/b/novosti_2023/novost.php?id=c-122024-5
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